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D£PAJtTM£NT I Schroeder Plaza, Boston, MA 02120-2014 

To: Captain William Evans, Commander D-14 

From: P.O. John Rouvalis, ID# 11359 

Subject: Crime Scene Investigation, 89 Faneuil St. 

Sir: 
I submit that on Tuesday 3/28/00, I was performing a last half tour of duty assigned to the 

K421A unitqt about 3:54 A£1J:Iwas dispatched to 89 Faneuil St. by the back dumpster for a man 
in cardiac arrest laying in a pool of blood. Upon arrival, along with A-14 EMT's Athas and Reardon, 
we observed a unknown white male, approx. 5'5" heavy set, wearing a red unzipped j acket, gray and 
blue shirt, gray pants, black hiking sneakers. The victim was laying on his back, horizontally to the 
rear stoop, head facing the building of 89 Faneuil St..' The victim was blue with severe facial trauma 
to the right side of the face and a pool of blood had gathered on the ground downhill from the victim. 
The EMT's declared the victim void of vital signs at. 3:58 AM and placed a yellow sheet over him. 
The victim was not moved. K912 Sgt. Riley responded and under his direction I was assigned to 
secure the crime scene. Officer Sheets (K499A) was assigned to record the crime scene log. While 
securing the crime scene I observed MA 7225GA, 90 Buick Skylark Gray Vin # 
IG4NV54U2LM050392, parked several yards away from the victim. The engine was cold and the 
driver's sjde window rolled do'C'TI. Also, I observed a set of keys laying on'the door stoop of 89 
~';;neuil St. and a Wall Street Journal dated 3/28/00 on the driveway lying in front oftbe vehjcle, At 
about 4:05 AM I was approached by a man who identified himself as the caller. He was identified as 

~~~!,~~!!!!l!!.!l~~SS# Ii .. Tel# 12. He 
-stated that he discovered the victim around 3:45 AM, He further added that he was coming from 
work to visit his wife, to whom he is separated from and liYes at ~ he stays at .. 

3 Q 1 3' appeared calm, but disturbed about his discovery. He was 
handed his license and went on his way. 

At about 4: 15 AM there was a flash of lightning followed by a boom of thwlder. A steady 
. down poor of rain started coming down on the crime scene. At about 5:11 AM Sgt. Det Coleman 

arrived and all information passed on. I inquired the license plate of the vehicle which was owned by 
Yazbeck, Inaam Nairn 1124/65 of 8A Hearn St. Watertown. I secured the crime scene until relieved 
by K903 Sgt. McDonough at about 7:50 AM. 

3.0 

Respectfull y submitted, 

~~~ 
P.O. John Rouvalis 
ID# 11359 

- /a;r-
G-D D.D W .r:.r"'E SS ,I 

Mayor Thomas M. Menino • Commissioner Paul F. Evans 



BOSTON POliCE DEPARTMENT 
Homicide Unit Investigation Repon et~" • ~~!["! • . ".~~ .' .. 

~. 1BIK ~.~ 

I CC#:OO0161776 I I Page: 01 of 03 I Date of Incident: 3/28/00 
~======~======~~ I Fife Title: Yazbek, Inaam I I Case #: 10 of 2000 

Investigator 1: Sgt. Det. D. Coleman I Method: Gun Shot 
Investigator 2: Det. P. McLaughlin ____ 
Investigator 3: Det. J. Torres 

Incident Location: 89 Faneui Str-6r~ 

Report Re: Interview 0 

On February 27,2002 at about 3:30PM, Det. McLaughlin and Det. Devane of the 
Homicide Urtit conducted an interview with dob. Ms . 
•• ,; currently resides in but is moving back to her 
mother's house in 1 4 as of March 1 st. Her address will be __ _ 

, . The interview took place at the Bridgton 
(Me.) Police Station and was relative to the death of Inaam Yazbek which 
occurred in March of 2000. 

Ms. ; stated that she had been a student a and had 
graduated in the Spring of 2001. She stated that while she was there she had 

. become friends with , who was a boarding student from BQston. 
• stated that she was a day student at the school and primarily associated 
with other day students. She stated that was at j for about 2 1/2 
years before she was expelled from school. Ms. j stated that although she 
didn't remember exactly when.-was expelled she thought that it was in . 
her junior year (school year 1999-2000). . 

Ms. j went on to state that during the time that vas at ••• 
she had visitors from Boston at least 2-3 times. She stated that she recalled a 
black male who visited at least once. She stated that she was not sure but she 
thought that this male's name was either j pr and that he had visited 
for some type of school dance. She stated that a white male named _ 
..... also visited at least once. Ms. j stated that she had a brief 
relationship with_and in fact visited him in Boston when she and 
--.went to Boston on a school trip. 

Ms. "stated that after was expelled from •• 11111'=:~1 she 
( ) moved in with her ( I g I and her boyfriend • their 
apartment in . Ms. j stated that her memory of that time 
period was very vague and therefore she could not tell me exactly when she 



moved in or for how long she stayed. g stated that at some paint,S." 
told that she had to move out. At that point, according to 2 

moved back to Boston to her mother's house. 

Ms. j stated that after left-.she returned on two occasions. 
Again, Ms. j stated that her memory of that time period was not clear so 
she was not sure if her details of those two visits were completely accurate. She 
stated that on one occasion she saw & in traffic at which time ••• 
flagged her down. She stated that on that occasion was accompanied 
by a black male who was driving a newer model car. She stated it was the first 
time that she had ever seen the male and did riot recall his name. 

_went on to state that after they met in traffic they all went to her house 
where picked up some belongings which she had left there. She stated 
that they then drove around for a couple of hours so that could stop and 
say good bye to some of her friends. 3 did recall that they stopped at the 

j 2 dorms where talked to a few different girls. She stated that 
among the girls she talked to was., j (local) and some unknown 
Spanish and white girls. She stated that .-was not allowed on_ 
property so the girls had to come out to the car. . stated that .... 
dropped her home and left to return to Boston. She stated that as far as she 
knew _ did not spend the night in or around that night. 

~~~ed that on the other occasion her and her former boyfriend, ••• 

of that was was 
possibly with two males, one being either "Mexican or Spanish" and the other 
being black. She stated that she had never seen or filet either of them. before 
that date. She stated that they stayed at the hotel room for a period of time and 
then she returned home. -.-stated that on the following morning her and 
••• returned and had breakfast at the hotel restaurant. She stated that her 
memory was that when they had breakfast there was only four people, ••• 
the black male, and herself. 

After recounting the two visits, again stated that she was unsure of the / 
dates of either visit or which one happened before the other. She stated that sh~"1 ,I 

had some recollection that one of the visits was near her birthday because she 
recalled __ bringing her a birthday present. .... then stated that at 
some point she heard that the police from Boston were at the school asking 
questions about . She stated that there were alot of rumors about what 
had happened but that she never really found out. She stated that she was sure 
that both of the visits described occurred before the time that the police came to 
visit the school. She stated since the time of the last visit she had never seen 
••• again. 



••• stated that at some time after was arrested she did receive a 
letter from through her attorney's office. She stated that the letter 
addressed very vaguely the fact that Joleena had been arrested for some type of 
incident. She was asked if she still had the letter and she stated that she did not. 

2 was then asked if she had ever been to Joleena's father's condom,i.n.iu.m •. , 
She stated that on one occasion while was still living with her and 
she _ had had a fight with left the house. At that time 
••• told her that she could stay at her father's condo. She stated that the 

two of them then went to the condo and entered through the front door. She 
stated that they remained there for a couple of hours but never spent the night. 
She stated that she then returned home and made up with and remained 
at home. was sure that this incidentoccurred before Joleena left to go 
back to Boston and was sure that it was only her and that went to the 
condo. 

~ stated that at some point after she had seen for the last time, 
the Conway Police stopped her and asked her about the burglary of s· 
father's condo. She stated she believed that this occurred after had 
gotten into trouble in Boston. She stated that she told them that she had no 
knowledge of any such incident. 

Prior to the completion of the incident, 3 was shown a photographic array 
(BPO Gallery # 00-000435) consisting of nine (9) photos of black males. 
_was asked to view the array and inform us if she recognized any, 
individual as being with in either of the two described visits ..... 
viewed the array and stated that none of the individuals "look familiar". 

Oet. Paul C. McLaughlin 
Homicide Unit . 

I 
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0-4 (Rev. 2-10-97) 

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 
935 PENNSYLV ANIA AVENUE, NW 
WASHINGTON, D.C. 20535-0001 

Please type or print clearly 

To: Mr. Daniel J_ Coleman 

Date: 02/ (2002 

Sergeant Detective - Homicide Unit 
Boston Police Department 
One Schroeder Plaza 
Boston, MA 02120 

MAIL SERVICES, ROOM IB327 
(Shipping hours - 7:00 A.M. to 5:00 P.M.) 

Mail Services: Responsible for the mailing or delivery of all FBI 
correspondence (letters, memorandums, electronic communications, manuals, 
investigative reports, official and classified material up to the secret level) and 
evidence to all FBI and non-FBI offices regardless of the mailing or delivery 
destination. 

!XI FedEx (Next·business-day, 10:30 a.m. delivery commitment, 
most U.S. locations) 

o USPS Express (p.o. Boxes, APO and FPO Addresses Only) 

o USPS Registered 
o USPS Certified 
o United Parcel Service - Ground Service (Continental u.s. 

only, 1-6 day service, No official documents) 

o Dept. of State (Classified/Sensitive material for Legats) 
o Other, please specify ___________ _ 

SPECIAL SERVICES: 

Very Important: 
Telephone Number 
of recipient( 617 ) 343 -5824 

WAREHOUSING AND SUPPLY SUBUNIT, RM.IB353 
(Shipping hours - 8:00 A.M. to 4:30 P.M.) 

Warehousing and Supply Subunit: Responsible for the shipment of 
hazardous material, equipment, furniture, safes, computers, typewriters, 
office sl!Pplies, and other such material that is not considered' to be correspondence 
material (No classified material). 

o FedEx (Next-business-day, 10:30 am. delivery commitment, most U.S. 
locations) 

D Airborne Express (Foreign locations only) 

o DHL Worldwide Express (Foreign locations only)· 

o Emery Worldwide Express (Foreign locations only) 

o United Parcel Service Express (Foreign locations only) 

D Same Day Service (Justification required) 

o , Constant Surveillance 
o Other, please specify ____________ _ 

o Saturday Delivery o Hazardous Material 
o Perishable Material 
o Return Receipt (USPS only) 

DESCRIPTION OF CONTENTS: 
Value of Contents $, ________ _ 

Q1, K1, NE1 

Packaged by ______ --;:::-;----:---, ____ Date: ___ _ 
(Signature) 

(A detailed description of all Hazardous Material being shipped must be provided below.) 

FBI File # 95A-HQ-1362073 
Case# 020129018 GZ 

Return to: 

Accountable/Tracking # _____________ _ 
Narne~L~o~~~G~o~t~t~e~s~m~a~n~~~~----
Room--'3"'2"'3~8~ __ ___=""--....:::.E.xt. -,,8~9,-,7,-=9,--__ _ 



To: 

.. 

/4<~ L~O'ilA'T;ay II."" 
FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

WASHINGTON, D. C. 20535 

Mr. Daniel J. Coleman 
Date, February 28, 2002 

Sergeant Detective-Homicide Unit 
Boston Police Department 
One Schroeder Plaza 
Boston, Massachusetts 02120 

Case ID No.: 95A-HQ-1362073- ;J.. 
Lab No., 020129018 GZ 

Reference, Communications dated January 25, 2002, and January 28, 2002 

Your No., 000-161776 

Titleo UNKNOWN SUSPECT; 
INAAM Y AZBEK - VICTIM 
HOMICIDE 

Date specimens received, January 29, 2002 

Specimens: 

Ql The Yankee Clipper Motor Lodge check in form, #008521 bearing carbon and 
original questioned writing. 

Kl Forty (40) exemplars and two (2) Boston Police Department Miranda Warning 
forms bearing known writing of 

NON-EVIDENTIARY: 

NEl Note card 

Enclosures (3) 

Page 1 of2 

This Report is Furnished for Official Use Only 



Remarks: 

report. 

report. 

Page 2 of2 
020129018 GZ 

The results of the questioned document examinations are included in this 

Specimens Ql, Kl, and the NEI item are being returned as enclosures to this 

A digital record of the submitted specimens is retained. 



7-1a (Rev. 5-18-99) ll~~ 
LABORATORY I:;, 

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 
WASHINGTON, D. C. 20535 

Report of Examination 

Examiner Name: William Duane ifSb.b~~ 
Questioned Documents 

Date: February 28,2002 

Unit: 

CaseID No.: 95A-HQ-1362073 

Phone No.: (212) 384-8415 

Lab No.: 020129018 GZ 

Results of Examinations: 

It was determined 
was prepared by the K1 writer, •• 

•• ;;~;".f.j:~ea:ring on specimen Q1 

• 
II!I~~N~O~.~';~~~:;~: could be made as to whether or not the K1 writer, 

prepared the remaining questioned writing appearing on 
specimen Q1 due to the lack of clarity and lor the presence of characteristics in the 
questioned writing which could not be accounted for in the known writing. 

Observations for Investigative Assistance 

From the limited comparisons' 
were observed to indicate th~t.... have 
prepared the questioned carbon hand printing depICted in the "Name, 
Address, City, State, and Zip" captions on specimen Q L 

QDU - Page 1 of 1 

This Report is Furnished for Official Use Only 
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II.tSf.t.1 I-.tliee 

DISTRICT/UNIT Homicide 

To: Det. Sharon Wong, Latent Prints 

Page 1 of 1 

Date 4/13/00 
CC # 00-016776 

From: Det. Paul C. McLaughlin, Homicide Unit 

Subject: Latent Print Evidence re: Inaam Yazbek Homicide 

Sir: 

I respectfully submit the following list of names for comparison to any latent print evidence gathered 
regarding the homicide investigation of Inaam Yazbek: 

• 
• 
• 
• 
• 
~~S§~'~B~P~D~C~R# 005963-99 , BPD CR# 009936-96 

BPD CR# 009172-97 
, BPD CR# 009143-97 

__ - __ , BPD CR# 009977-96 

In addition I am providing you with a set of elimination prints taken by the Conway (NH) Police 
Department. These prints are from , DOB . Mr. ~s the owner of the property at 

1 •• s __ lIE ; 7 3 I 1 Mr.~s prints would be particularly relative to 
latent print evidence taken by the Conway Police on 04/0112000. These items were retrieved from Conway 
PD and logged into the Boston Police Latent Print unit as evidence #'s 000161776-009 and 010. 

BPD Fonn 26 

Re)pectfulJ:K Submitted,. 
j:j.d. P~7!57vt ~}1VL' 

Det. Paul C. McLaug~lin, fu# 10288 
Homicide Unit 

Rev 8-74 (rev. A) 



BOSTON POLICE CC # : 000161776 

LATENT PRINT EVIDENCE RECEIPT Date Received: 3/30/2000 

Incident: HOMICIDE 

Date Occurred: 3/28/2000 Docket # : 

. CC #: 000161776 Date Testified: 

Location: 85 Fanueuil St Brighton District: D-14 

Officer in Charge: COLEMAN,DANIEL J ID #: 08943 

Victim(s) : Suspect(s) : 

Y AZBEK, INAAM 

Evidence: 

Item#l: water bottle 

Submitted By: COLEMAN,DANIEL J ID #: 08943 

Received By: Wong,Sharon 
-Date: ------------------------------------------

Assigned To: Sharon Wong 343-6084 

Signed Out By : 

Signed Out To : 

Date: 

Date: 

*** (617) 343-4439 *** 
* Failure to submit Elimination Prints will delay the processing of your evidence ** 

*** Please notify forthwith if a suspect is arrested *** 
Pagel 



BOSTON POLICE CC #: 000161776 

LATENT PRINT EVIDENCE RECEIPT Date Received: 3/30/2000 

Incident: HOMICIDE 

Date Occurred: 3/28/2000 Docket # : 

CC#: 000161776 Date Testified: 

Location: 85 Fanueuil St Brighton District: D-14 

Officer in Charge: COLEMAN,DANIEL J ID #: 08943 

Victim(s) : Suspect(s) : 

Y AZBEK, INAAM 

Evidence: 

Item#2 : CAPITOL ONE MASTER CARD 

Item#3: COSTCO CARD GOLD SAR MEMBER 

Item#4 : ECLIPSE TELOCOM CARD 

Item # 5 : PLASTIC CARD HOLDER 

Submitted By: . SCARINGELLO JR,JOSEPH G ID #: 08484 

Received By: Christofi, Mary J 
. Date: 

---------------------
Assigned To: Sharon Wong 343-6084 

Signed Out By : Date: 

Signed Out To : Date: 

*** (617) 343-4439 *** 

<* Failure to snbmit Elimination Prints will delay the processing of your evidence ** 

*** Please notify forthwith if a snspect is arrested *** 

Pagel 

.h 



BOSTON POLICE CC#: 000161776 

LATENT PRINT EVIDENCE RECEIPT Date Received: 4/3/2000 

Incident: HOMICIDE 

Date Occurred: 3/2812000 Docket # : 

-----------------
CC #: 000161776 Date Testified: 

Location: 85 Fanueuil St Brighton District: D-14 

Officer in Charge: COLEMAN,DANIEL J ID #: 08943 
-----------

Victim(s}: Suspect(s) : 

Y AZBEK, INAAM 

Evidence: 

Item # 6 : ONE WHITE PLASTIC CIGAREITE LIGHTER ) 

.. ~ 

Submitted By: COLEMAN,DANIEL J ID #: 08943 

Received By: Christofi, Mary J 
. Date: 

---------------------
Assigned To: Sharon Wong 343-6084 

Signed Out By : 

Signed Out To : 

Date: 

Date: 

*** (617) 343-4439 *** 

-------------------

,* Failure to submit Elimination Prints will delay the processing of your evidence ** 
*** Please notify forthwith if a suspect is arrested *** 

Pagel 



BOSTON POLICE CC #: 000161776 

LATENT PRINT EVIDENCE RECEIPT Date Received: 4/13/2000 

Incident: HOMICIDE 

Date Occurred: 3/2812000 
Docket # : . 

CC #: 000161776 Date Testified: 

Location: 85 Fanueuil St Brighton District: D-14 

Officer in Charge: COLEMAN,DANIEL J ID #: 08943 
------

Vicfun(s) : Suspect(s) : 

Y AZBEK, INAAM 

Evidence: 

Item#7: TWO 2X4 LATENT PRINTS 

Item#8: METAL DOOR HANDLE 

Submitted By: MCLAUGHLIN,PAUL C ID #: 10288 

Received By: Christofi, Mary J 
. Date: 

-----------
Assigned To: Sharon Wong 343-6084 

Signed Out By : 

Signed Out To : 

Date: 

Date: 

*** (617) 343-4439 *** 
.* Failure to submit Elimination Prints will delay the processing of your evidence ** 

*** Please notify forthwith if a suspect is arrested *** 
Page 1 



BOSTON POLICE CC # : 000161776 

LATENT PRINT EVIDENCE RECEIPT Date Received: 5/9/2000 

. '" 

Incident: HOMICIDE 

Date Occurred: 3/28/2000 Docket # : 

CC#: 000161776 Date Testified: 

Location: 85 FanueuiI St Brighton District: D-14 

Officer in Charge: COLEMAN,DANIEL J ID #: 08943 
------

Victim(s) : Suspect(s) : 

Y AZBEK, INAAM 

Evidence: 

Item # 9 : 6 neg strips 

Submitted By: TORRES,JUAN J ID #: 09806 

---------------------
Received By: Wong,Sharon 

·Date: _____ --' ___ _ 

---------------------
Assigned To: Sharon Wong 343-6084 

Signed Out By : ___________ __ Date: 

Signed Out To : Date: 

*** (617) 343-4439 *** 
.* Failure to submit Elimination Prints will delay the processing of your evidence ** 

*** Please notify forthwith if a suspect is arrested *** 
Pagel 



1 ••• Sf.... 1' •• liee 

DISTRICTIUNIT Homicide 

Page 1 of 1 

Date 4/13/00 
CC # 00-016776 

To: Det. Sharon Wong, Latent Prints 

From: Det. Paul C. McLaughlin, Homicide Unit 

Subject: Latent Print Evidence re: Inaam Yazbek Homicide 

Sir: 

I respectfully submit the following list of names for comparison to any latent print evidence gathered 
regarding the homicide investigation of Inaam Yazbek: 

• 
• 
• 
• 
• 

___ a, BPD CR# 005963-99 

~§§§§~'~B~P~D CR# 009936-96 BPD CR# 009172-97 
, BPD CR# 009143-97 

BPD CR# 009977-96 

In addition I am providing you with a set of elimination prints taken by the Conway (NH) Police 
Department. These prints are from , DOB , Mr._ is the owner of the property at 

, Mt, s prints would be particularly relative to 
latent print evidence taken by the Conway Police on 04/0112000, These items were retrieved from Conway 
PD and logged into theBoston Police Latent Prim unit as evidence #'sOOOI61776-009 and 010, 

BPD Form 26 

Respectfu~ Submitted" , 
f).d fU~-ts7H c;h~}11/L' 

Det. Paul C. McLaug~lin, lD# 10288 
Homicide Unit 

ReI" 8-7-1- (rev. A) 
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DEPARTMENT Boston. MA 021 
,"--'-, 

DatelIlme Printed: 3/30/00 1:50:42 PM User: CHRISTOFl, UnitID: LAT 
~-.. MARY 

PCID: EV-1926 PC Unit ID: LAT 

Custody Receipt 

Transaction Type: Transfer In New Item Statns: Checked In 

Item Information 

I Item ID E-OOO 161776-002-00 

Category Documents Class Electronic Type Other 

Qnantity I Amount Serial 
Brand CAPITAL ONE Model Color 

Safekeeping NO 

2 Item ID E-OOO 161776-003-00 

Category Documents Class Personnel Type Card 

Quantity I Amount Serial 
Brand COSTCO Model Color 

Safekeeping NO 

3 ItemID E-OOO 161776-004-00 

Category Documents Class Personnel Type Card 

Quantity I Amount Serial 
Brand ECLIPSE Model Color 

TELECOM Safekeeping NO 

4 ItemID E-00OI6l776-005-00 

Category Containers Class Plastic Type Other 

Quantity I Amount Serial 
Brand Model Color 

Safekeeping NO 

Boston Police Depat~tment 

E Boston Police De pat~tme nt 

E 
11111111111 111111111111 

11111""" 11111111111 000161776-002-00 

Documents 000161776-003-00 

Electronic Documents 

Other Personnel 
Card· 

'Pt 1001, 



3. TELECOM CARD 5. CARD HOLDR 

1 Schroeder Plaza, Boston, MA 0212(}2014 

. Signature Date ?Oohu 
To ID 09236 UnitlOrg 

Signature Date 

Witness #1 Signa tnre ID Date 

Wines. #2 Signature ID Date 

rpl 1001, ver#O.OI Page# 2 of 2 

Mayor Thomas M. Menino • Commissioner Paul F. Evans 



,·,.,·",~jl·./#. 

(---. --"\ DatelT.ime Printed: 4131005:33:50 PM User: 

PCID: 

CHRlSTOFI, 
MARY 

EV-1926 

Custody Receipt 

UnitID: LAT 

PC UnitID: LAT 

Transaction Type: Transfer In New Item Status: Checked In 

Item Information 

1 Item ID 

Category 

Quantity 
Brand 

E-OOOI6l776-00S-00 

Electronic Equipment 

1 

DJEEP 

Class 

Amount 
Model 
Safekeeping 

Tobacco Type Lighter 

Serial 

Color White 

. NO 

Notes: S. ONE WffiTE PLASTIC CIGARETTTE LIGHTER - SGT. DET. COLEMANIDET. 
WONG'S CASE 

From DANIEL J COLEMAN tL 
S:ry! ~ 

MARY CHRISTO V ill 09236 

Unit/Org HOM 

Signature Date 

UiiitlOrg LAT To 

.. Signature Date 
. / 

Wituess Signature ID Date 

Winess #2 Signature ID Date 

Boston Police Department 

)t 1001, verllO.Ol 

E 
11111111111 111111111111 
000161776-00&-00-

Electronic Equipment 
Tobacco 
Lighter 

1 



a dI <'?Mee. 
D~E~P~A~R~T~M~E~N~T~--------~1~S~C~-o-~~e~rp~I~-~~80-m~on-,~M~A~0~~~2~~~20~14 

DatefIime Printed: 4/13/00 1l:16:27 AM User: 

PCID: 

CHRISTOFI, 
MARY 

EV-1926 

Custody Receipt 

UnitID: LAT 

PCUni, ID: LAT 

Transaction Type: Transfer In New Item Statns: Checked In 

Item Information 

1 ItemID 

Category 

Qnantity 

Brand 

2 ItemID 

Category 

Qnantity 

Brand 

E-000161776-009-00 

Forensics 

2 

E-OOO 161776-010-00 

Building Supplies 

1 

Class 

Aml)nnt 

Model 
Safekeeping 

Class 

Amonnt 
Model 
Safekeeping 

FingeIprint Type Latent2x4 

Serial 

Color 
NO 

Interior TyPe Other 

Serial 

Color Black 
NO 

Notes: 9. (2) 2X4 LATENT PRINTS 10. BLACK DOOR HANDLE - DET MCLAUGHLlNIDET. 
WONG'S CASE 

From UnitiOrg HOM 

Signatu,re i 0 ""- I-Y Date 

To _ UnitiOrg 

SignatUJ"e Date 

Witness #1 Signatu,re ID Date 

Winess #2 SignatUJ"e ID Date 

Boston Police Depal'tml. Boston Police Depal~tment 

E E 
II'" "" 111111111111 "11111 III 1111111111 1111111111111111 " III ./ 000161776-009-00 

000161776-010-00 
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" COMMONWEALTH OF MASSACHUSETTS 
. ",., .' . ' 

SUFFOLK, SS. 
'. . . . 

, SUPERIOR COURT DEPARTMENT 
OF TIIE TRIAL CORT', 
1ND1CTMENTNO.00-10777 

COMMONWEALTH ' 

~):::;. L Statement of Facts. 

,~" ~,~ On the evening of Monday, MarchZ7,ZOOO,-.askedherboyfriend, 

\ ~'\. the defendaniihe was interested in robbingher triend,)naal1l_ 

~ Yazbek then asked his best friend ifhe was interested in 

ff-.:"''::~:==~~m w=::~_ mt::y;:, 
, ,,', 'house at , ml ,3· ",,', ' " ,',' 

, ' '~" '_arrangedwith " 'and ,2tobringYazbekbackt~g9Fancul1" 

'.'< the two headed hac, k, tqWadi's a, t around 10:00 PM. B, eforeIeavillgwithY azb~k. S, 'he ' 

'. " ,~, paged 'atll:15 PM as she was leaving the restaurant. The page was the sigIlal 

L~.~ , '~,"', ,tothetwo menihat_and 7' 1 we~e ~ntheirwa?'totheprearrangedaddn!ss. The 

~two men began to TobY azbek as_actcd~ifthe robbery had taken her bYSUlprise. 

1 
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_left the scene of the robbery as _.&"and._.lIIlg~1 abbed Yazbek and held 

• him by the anus. 

While waJkjrtgaway from the scene, ••. bleard a g1.lnshot, Yazbek had been shot· 

in ine head and was killed. Acoordingto _ •••• imd •••• bothemerged . 

frornbehindthe building whereYazbek'sbody was laterfound. The three left the scene 
'. . . .' 

in .... l"~ car .. Tn the car, Anderson rewarked tobjs feIlo\V passengers, ."J got my'.· 
. . - '. :'. . -: .' '. '. . . 

'. body [orilie sUll)lIler," .Later on during the evening of March 28,2000; _. __ ~ 

and •••• · proceeded to drive to an abandoned parlcilIg lotwhere •••• placed the 

• guIl underneath the shovel of ahulldozei:. Later on.that evening, ~. . ' and 

••• _retuinedtqtheabandoned parkinglol and retrieved the gun. The gtmhas never '. 

been recovered. '. (grand jury rninutesof.lIl.'ISIl .••• attached) 
. . . '. '" 

. . . . 

. 2 .. The Commonwealth is tmderno obligation to make a preliminary ." 
. showing of reasonableness in order to obtain' a handwrifuigexemplar . 
from the' defendant;" .. . ." . 
'. '. ,. . . . - . 

. There are several instances where the Commonwealthis entitled to compel a 

· defendan.tto producephysical evidence;. These Circwnstartces.caninc1ude requiring a 

'. suspectto aPPear in a lille-up and. requiring apeI'son suspected ofdjunk 4riving to submit 
'-. . . ..... . ," . ,,' . : . 

. to a blood test-Commonwealthv. Doe, 408 Mass. 768~ 769; Coinmonwealth v. DOW/ley 

. 407Mass, 472,475 (1990). It is also well established that a defendant may be required 

. to submit halldwritingexemp1ars. Commonwealth v. Blias. 428 Mass. 294, 301(1998). 

· The ~andwriting of an 4ldividual is consistently shown to the public and ~eref~re an •. 
. . . .' . . . . 

incli~dUa1 is fl()t entitled to any expectation of privacy with regard to the. physical . 

characteristi.::s of his handwriting. United States v. Mara, 410U.S. 19, 21(1973). Due to . 
. - . . '. '.' . 

. . thcfact that an in&vidual. is not entitled to any expectation of privacy with regard to the 

2 
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'PhY~iCal cllaracteristics of his handwriting, the Commonwealth is under no obligation,' 

. when asking a defendan1to submit handwriting exemplars, "to make il preliriJinary 

". showing of "reasonableriess."" Mara, 410 U. S, at 22,. 
• •• • _. - • • • ", 0' 

3 .. ' Compelling Anderson to Submit aHandwriting Exertlplar is Necessary to .' 
the 1?rosecution otthe Commol1wealth's Case; '.' .' . 

OnAprill, 2000, .• · ..... thefatherpf.: •• a •• rcported to the Collway. 

'. . Police department that hi~ 1974 Colt Python 4 inch blue steeDS7 m~gnumhad been 

stolen from his condo. irt ••••• _ ••• I11 .... The condo serves as Mr. 

_s second home and he has stated that hehadnotbeen to the condo the prcvious~o' 
. weeks before his visit ortAprill, 2000. (reportsofSgt. Det. Jeffery L.Diccy, Conway • 

. N.B.Police Departlhemt attaChed). According to. ___ •. she was involved with 

......... in the breakcin of her father'scondo. Tate has stated that the break-

ill occuned around March 17, 2000. She had told.·.· .... that her father kept:tir¢aI:ms 

ill this •••••• residenee. She suggested to ..... that the two of them .• ' 

should stear the gun in •••• _andretunl wIth it to Boston to sell. _has told 

". the Boston Police her belief that ..... ' fud sold the gun inBo~ton. However; slie bas 
-. - . .' . , .. . 

. ' also stated her.beliefihlit ih~gun used in the murder of YaZbek i. thesameasthe gun 

·stolen ........ :CreportofSgt Det. Daniell. Coleman on May 18,2000 
. '. . . "." . ...... . . . 

. attached) . ...... ' has told investigators tbat heoftentraveled to the Concord and 

'. Manthester areasofNew Hampshire and in factfravcied t.o Manchester~oundMarch ..... 

l7; 2000 ...... denies that he has ever traveled t.o North Conway, New Hampshire. 
. .' . . ,. .' ..' . 

(report of SgtDet. Daniel J.Coleman en J uly17 , 2000 and statement olrt .... 

attached). 

3 
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-:.." 

Thioughher attomeys, •• _.told authorities that she and_."had 

stayed at theYanb:eClipper Motor Lod.ge in North Conway; New Hampshire during • 

their visit. A guest book has been retrieved from the Yankee Clipper Motor Lodge, . 
" '. 

located in North Conway, New Harripshire .. The guest book is dated March 25;2000 and 

· the name .......... iShand~tten at the top. Underneath the name 
. ' .. 

.......... is a handwritten address; ••••• r, ........ , ••••. 

. .. Also ~ntlus guestbo()k is a handwritten description of an ;lUton1obi1~. The description is .. 

· that of a 626 Ma>;da with a ~jcense plate nm:nber of . This Dorchesteraddress 

isa known address of . 1 and. he is the owner ofaMaida626witha license plate 

mun,ber of •• ll ....... (Registry of .Motor V¢hic1eTitI~ record attached). Undemeath.· 

.... ·tIle description of theaUl0Inobile there i~ a ~istinctive signature that bears a striking· 

resemblan.c6to 's signatuie on his Miranda watningfonn. (Miranda warning 
"." ... " - -' .".... .. 

. fonn and Yankee.Clipperguest.book attached). 

Ahandwrlting exemplar taken from.· ••• would be used to prove that he 

. was theindivid~lll who signed .theguestbook in North Conway, New Han;Lpshirc. This 
~ . . 

.... evidence WO~ldcoU'ob~rate othe~ evitlenceindj.c~ting that.· • __ and~ave1ed 

I4i 004 . 

· from Boston to North Conway, New HaI11pshire. where the twoalIegecUy stole thefireatm .......... . . . -.' . . . . '. . . . . . 

that was later lisedin the ho~icideofTnaamYazbck. 

On the bnef:.Kevil1 M. Dwyer, Jr., int= 
. L\Ssistant Dist6ctAttorney 

4 
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SUFFOLK; SS. 

. . . 

COMMONWEALTH OF MASSACHUSETTS . - ,. 

. SUPERIORCOURT DEPARTMENT 
OF THE TRIAL COURT 
INDICTMENT NO. 00.10777 

. COMMoNWEALTH' 

.'. V.' 

MEMORANDUM IN SUPPORTOFCOMMONWEALTH'S MOTION 
TO COMPEL HAWWRITINGEXEMPLAR . 

. ," . 

L . Compemtig Handwriting Exemplai'sDoes Not Violate 
the Fifth or Fourth Amendment to the United States .. 
'Constitution, or ArtiCle Tv.'elve of the Massachusetts 
Declaration of Rights .. " 

. Itis established that the privilege ofanaccused not to be compelled to be a 

witness agamst himself protects only against the compulsion of incrimination 

"communications" or'~ony"and. does not bar compulsion "which makesa~uspect . 

or accused ~e'sourceoirea1orphYsical evidence.''' Commonwealth v.BrennaA,386· 

. Mass: 772, 776(1986),quotingSchmerber v. Califomia}84 U.S. 757, 764 (1966); .. 
. _. '. . .' " 

. H~dwritingconStitutesreal or physical evidence and doeS not contemplate .the 
. _. . .. . 

. . ' .protecti0l1thatcompelled communication do. Gilbert v. Califomi~ 388 U.S.Z63, 255-67· .' 

{19!57); Co:nution:.vea1th v; Nadworny, 396lv:ta$s. 342, 363 (l985),cert. denied su.b nom., 

..... Nadwomyv. MaSsaehusetts,477 U.s. 904 (1986). TheeoIrtPulsionofh!llldviriting ' . . ," - . . ."' ' -. . 

I4i 005 . 

. 'exeIIlplarsalSo does not violate the Fourth Amendment. United States v.;Maia. 410 U.S .. ' .. 

19,21 (1973). "H~dwriting, likesIX:echisrepeatedly shownto the public, and there is . 

'no moreexpectati~n ofp~vacy inthephysical cha!actexistics'ot" a person'sscriptthan 
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'. 

· there is in the tOIle of his voice." Nordoes.A.rtic1c Twelvcprohibit the taking of a 

handwriting exemplar, giventhe SupremeJudical COUrt'scurrentdefulltionofthe phrase 

.' .' . to «furnishevidenee.""Apure1y.literal construction of Article 12 wo~ldforbid th~ . 
" '. coinpej1edproduction of any evidence furnished by the defendant. •. Conceivably,tllls . 

. could apply to fingerprints, photographs, lin~-ups,bI60d samples, handwriting .andvoice . 

· exemplars, and, indeed, even the appearance of the defendant at trial for ideilti4cation . '. 

· pur~~ses. Wedoubtthatthe framers ofourStateConstltution intcndcdArticle 12 to 

'. prohibit these cO\Dlllqnrilethods of identification. " Brennan. 386 Mass. at 780 (cmp~is . 

. added). 

Z.The Requested Handwriting Exemplar is Necessary to the 
'. Prosecution of the Commonwealth's Case 

'The admiSSibilitYOfhandwriting'evidence ina Crimina]' case is well ;'stablished, 

Nadwomy, 396. Mass.at362; Commonwealth v. CameIio,1 Mass,App. Ct. 296,298 

' .. ' (1973). TheCornmonwealth is in p~ssession of a New Iiampshire motel guest book 

. 'allegedly signed by the dcfendant. . This evidencewo~ldcoiToborate other evidence 

"'indicati~gthatthedefendanttraveledfr~m Boston to New Hampshire where be and 

anotherpersonallegedIystole the handgun which was later USed in the homicide of 

In~l'Y~bek,' 

'. '. Dated: May 15, 2001 

Respectfully submitted, 
For the ConuD.onweaIth 
Ralph C.Miutin; 11. 

B~.;gWllctL.·< 
ROBER'fN.:rOCHKA··· .•.. 
Assistal1! District Attorney ... 

I4I 006 . 
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COMMONWEALTH OF MASSACHUSETTS 

'SUFFOLK, SS. 

.. '" 

, SUPERIOR COURT DEPARTMENT 
OF mE TRIAL COURT ' 
lNDICTMENTNO. OO~l0777 

, COMMONWEALTH 

V. 

'COMMONWEALTH'S MOnON TO COMPEL HANDWRITING EXEMPLAR, '.' 

'Th~ Co~onwealthmoves fOTan order from this CoUrt regmringthe defendant' 

, , ','··to SublnittothetakingofahandwritmgexempJaT. ,"" 

, In support of this motion, th~Co=oriwea.1th states that the handwriting 

'exemplars are necessary in order to obtain further ;relevant evidence pertaining to the 

homicide of InaamYazbek Arnemor'dIl(hunQ[ law in support of this motion is attacheci . 
. , .'. . . . -. ~ . 

Respectfully sub~itteci. ' ' ' 
", For the Commonwealth 

, Ralph C.Martin,1l ' "., " 

BY:~Z/~-
.' ROBERTN. TOCHKA ,"1/ 

Assistant DistrIct Attorney" . 
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BOSTON POLICE HOMICIDE UNIT 
INVESTIGATIVE REPORT 

INVESTIGATORS: SGT DET DANIEL J. COLEMAN, DET TORRES 
HOMICIDE OF INAAM Y AZBEK RE: 

DATE OF INCIDENT: 3/28/00 
LOCATION: 89 Faneui! St. Brighton 

00-161776 CC#: 
SUBJECT: Handwriting Exemplar from ••••••• 

On Friday 1125/02 Sgt. Det. Coleman went to the Nashua St. Jail for the purpose 
of executing a Suffolk Superior Court Order to obtain handwriting samples from b . a . At approximately 1:00 PM, in the presence of his attorney 
Timothy Flaherty, was directed by Sgt. Coleman to make 
handwriting samples. There were a total of forty (40) pages upon which ___ _ 
provided the samples using a pen provided by Sgt. Det. Coleman. The sequence is as 
follows: 

Secret Service Form labeled 1 Right, then copy'of same form labeled 2 Right 
(Both completed using his right hand) 
Yankee Clipper Forms labeled 1 Right thru 10 Right, (Signature only: with right 
hand) 
Yankee Clipper Forms labeled 1 Left thru 10 Left, (Signature only: with left 
hand) 
Secret Service Forms labeled 3 Right, 4 Right, and 5 Right (all using right hand) 
Yankee Clipper Form 1 Left then 1 Right, moving to 2 Left then 2 Right, 3 
Left-3 Right, 4 Left-4 Right, 5 Left-S Right (Anderson filled-in the fields within 
the document using the hand indicated by the left or right designation beside the 
number) 
Secret Service Forms 1 Left thru 5 Left (all using left hand). 

The execution of the Court Order was completed at approximately 3: 15 PM. The 
forty pages were placed into an envelope and sealed by Sgt. Coleman, in the presence of 
Attorney Flaherty. Sgt. Coleman and Attorney Flaherty then each placed their initials 
across the tape seal on the envelope. The exemplars and other documents will be 
forwarded to the FBI for examination. 

Sgt. Det. DanieIJ. Coleman 
Homicide Unit 



BOSTON POLICE HOMICIDE UNIT 
INVESTIGATIVE REPORT 

INVESTIGATORS: SGT DET DANIEL J. COLEMAN, DET TORRES 
HOMICIDE OF INAAM Y AZBEK RE: 

DATE OF INCIDENT: 3128/00 
LOCATION: 89 Faneui! St. Brighton 

00-161776 CC#: 
SUBJECT: Handwriting Exemplar from ______ _ 

On Friday 1125/02 Sgt. Det. Coleman went to the Nashua St. Jail for the purpose 
of executing a Suffolk Superior Court Order to obtain handwriting samples from 

-:::-:::~~.~A~t~a:PjP:ro~x~im:at~e~IY 1:00 PM, in the presence of his attomey 
Timothy Flaherty, was directed by Sgt. Coleman to make 
handwriting samples. There were a total of forty (40) pages upon which.·" __ 
provided the samples using a pen provided by Sgt. Det. Coleman. The sequence is as 
follows: 

Secret Service Form labeled 1 Right, then copy of same form labeled 2 Right 
(Both completed using his right hand) 
Yankee Clipper Forms labeled 1 Right thru 10 Right, (Signature only: with right 
hand) 
Yankee Clipper Forms labeled 1 Left thru 10 Left, (Si[nature only: with left 
hand) 
Secret Service Forms hlbeled 3 Right, 4 Right, and 5 Right (all using right hand) 
Yankee Clipper Form 1 Left then 1 Right, moving to 2 Left then 2 Right, 3 
Left-3 Right, 4 Left-4 Right, 5 Left-5 Right (Anderson filled-in the fields within 
the document using the hand indicated by the left or right designation beside the 
number) 
Secret Service Forms 1 Left thru 5 Left (all using left hand). 

The execution of the Court Order was completed at approximately 3: IS PM. The 
forty pages were placed into an envelope and sealed by Sgt. Coleman, in the presence of 
Attomey Flaherty. Sgt. Coleman and Attorney Flaherty then each placed their initials 
across the tape seal on the envelope. The exemplars and other documents will be 
forwarded to the FBI for examination. 

Sgt. Det. Daniel J. Coleman 
Homicide Unit 
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D , P A If T M , N' T 1 Schroeder Plaza, Boston, MA 0212(}20 14 

Acting Assistant Director Dwight E. Adams 
F.B.I. Lab Division 
Attn: Evidence Control Center 
935 Pennsylvania Ave. 
N.W. Washington D.C. 20535 

Dear Sir, 

January 28, 2002 

The enclosed documents are items of evidence related to a homicide investigation 
in Boston, Ma. The case arose out of the robbery and shooting death ofIriaam Yazbek on 
March 28,2000 (Boston Police Incident # 000-161776). Three individuals have been 
arrested and charged in connection with this case, and we are anticipating a trial in March 
of2002. The enclosed evidence pertains to one of the defendants in this case, identified 
as . I am the supervising investigator responsible for this case 
and I have collected and documented the enclosed evidence prior to forwarding it to your 
laboratory. Upon completion of any examination conducted with respect to this evidence 
it can be returned to me at the address provided below. Your assistance in this case is 
greatly appreciated. 

Please feel free to contact me upon receipt of the evidence. I can be reached at 
telephone number (617) 343-5824. 

~ , spectru;f! /I 
L D~_ --------

Sergeant Detective-Homicide Unit 
Boston Police Department 
One Schroeder Plaza 
Boston, Ma. 02120 

Mayor Thomas M. Menino • Commissioner Paul F. Evans 
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\ ",,11 b. b~led. 
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~r6<f~C"dN" 
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I 
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C.,a 

Total DeclaredValust 

$ .00 
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FedEx. USA Airbill 
Express 

Fad"" 
Trooki"~ 
Numb.r 8257 2287 0637 

Sonder's 
Name 

Sender's FedEx 
Account Number 

IuD r!o/eml1!7 
1920-3214-8 

Pho", I 6171 343-4690 

Com,,", BOSTON F'OL I CE DEPT ICR Ii1E LAB 

Add"" 1 SCHROEDER PL.Z 
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City BOSTON State MA ZIP 02120 
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IirnI4 ohIIllCI." will SPP'''OO ii",lc •• 
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\(1 
See back for application instructions. 

Questions? Visit our Web site at www.fedex.com 

ce::ti= 
or caI!1·800"Go·FedEx'" (800)463-3339. 
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and agre. to indemnify and hold u, harmt ... s fram.any resulting claims. 
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Co way Police Department 
Inci.den t Report / 

Page: 1 
04/04/2000 

Inci.dent 
Call 

#: 00-378-CF ~ 
'- ./ 

#: 00-14868~~~ 

Date/Time Reported: 04/01/2000 1557 
Report Date/Time: 04/01/2000 1709 
Occurred Between: 03/19/2000 1800-04/0112000 1500 

Status: Incident Open 
Reporting Officer: PATROLMAN TED COLBY 
Approving Officer: SERGEANT MICHAEL SANTUCCIO 

Signature: 

# OFFENSE(S) A/c CHAP~R SECfION 

LOCATION TYPE: Residence/Home/Apt.ICondo 

1 BURGLARY 
SUSPECTED OF USING: Not Applicable 

NODUS OPERANDI: Entry-Pried Door 
BIAS AGAINST: No Bias 

Zone: NORTH 

C 635 1 

# VIC~IM(S) SEX RACE AGE SSN PHONE 

1 

EMPLOYER: SELF 
ETHNICITY: Not of Hispanic Origin 
RESIDENT·STATUS: Non Resident 
VICTIM CONNECTED TO OFFENSE NUNBER(S): 1 
RELATION TO: 

M w 47 d £ 

Parent 

# SUSPEC~ (5) SEX RACE AGE SSN PHONE 

1 F W 16 F 
***UNKNO~N*** 

HEIGHT: 510 WEIGHT: HAIR: NOT AVAIL. EYES: NOT AVAIL. 
BODY: NOT AVAIL. CONPLEXION: NOT AVAIL. 

OOB: PLACE OF BIRTH: NOT AVAIL. 
LICENSE NUMBER: NOT AVAIL. 

a 

__________ --------__ -----------------------,[APPEARANCE1----------------------------------------

GLASSES WORN: NO 

: #. O~HER PROPER~IE5 PROPERn # S!l'M!US . 7 

1 357 COLT PYTHON 4 INCH BLUE STEEL 
QUANTITY: 1 VALUE: $500.00 
SERIAL #: 49975E 

DATE: 04/02/2000 
OWNER: 

BROWN HOLSTER 
QUANTITY: 1 
SERIAL #: NOT AVAIL 

DATE: 04/02/2000 
O,INER: 

VALUE: $50.00. 

Stolen 

Sto~en 



Conway Police Department 
Incident Report 

Incident #: 00-378-0F 
Call #: 00-14868 

3 LATENT PRINTS (JLD-l & JLD-2) OO-186-E'a 
QUANTITY: 2 VALUE: $0.00 
SERIAL »: NOT AVAIL 

DATE: 04/04/2000 

4 SCREEN DOOR HANDLE 
. QUANTITY: 1 
SERIAL »: NOT AVAIL 

DATE: 04/04/2000 
OWNER: ••••• 

OO-187-E'a 
VALUE: $0.00 

Page: 2 
04/04/2000 

Evidence (Not Nibrs Reportable) 

Evidence (Not Nib~s Reportable) 



----- -----......--
Conway Police Department .~ 

OFFICER'S NARRATIVE REPORT ~ 
; 

Reference: 00-378-0~--________ __ 
Officer: PATROLMAN TED L COLBY--· 

Page: 1 
04/05/2000 

On 04/01/00 at 1600 hours I was called to to investigate a Burglary. 
While in route to the call I was informed that a firearm had been stolen from the home. When I 
arrived on the scene I saw a blue Crown Victoria and a man in the drive way. I approached the man 
and introduced myself as a Conway police officer. The man told me his name was, 

t 

and that he owned the unit and it had been burglarized. He also told me that he was a Private 
investigator out of Massachusetts ... told that this unit was a second home of his and thathe had 
only come to stay the night. ~ said that when he arrived at his residence he went in through the 
front door, and noticed that the dead bolt was not locked, as he always keeps it. __ than went to 
the kitchen and made himself a snack. went to the basement and got some laundry to put 
away in his dresser. Whe, I went to his bed room on the second floor he noticed that his closet 
door was open and one of his dresser drawers was half way open. 

_checked the dresser drawer very quickly because he knew that he kept his fire arm in the 
draw. "found that his fire arm,a 

1974, Colt Python 4 inch blue steel 357 magnum, 

and holster had been taken. He than looked in thecioset,that he found open,and saw that a green 
army bag that he kept his ammunition in was missing._ realized his home had been broken into 
and went outside and called the police. 

_told me that he had been at the residence on the weekend of 03/19/00 and knew 
that the firearm was there. He said that nobody had been at the residence since that weekend. 
Before I arrived he called his property care taker, Summit Property Maintenance, and found that they 
had not been to the residence. 

I asked __ if there were any signs of a forced entry and he told me that two of his glass 
sliders had been sliced by a sharp object and three of his screens had been pried open. I started to 
walk around the house with Tate and he showed me where the suspects had tried to gain entry. On 
the first floor deck the screen door had been sliced .and opened. The slider that was directly behind 
that screen door had a square cutting mark next to the lock. It looked like the suspects were trying to 
cut the glass out of the door but failed. As I walked to the back of the house I saw that the back 
screen door had been pried open. There was also a ladder under the first floor deck. The only door· 
that was open was the second floor slider on the east side of the house. Tate told me this was the 
only door that did not have a secondary lock on it. 

I called dispatch and had them call in Detective Dicey. While we were waiting for 
'etective Dicey, _ told me that he thought the Gun had been used in a homicide in. Boston, MA. 

. ,e told me that Boston Homicide had contacted a family member and told him that daughter, 



Conway Police Department 
OFFICER'S NARRATIVE REPORT 

Reference: 00-378-0F 
Officer: PATROLMAN TED L COLBY 

Page: 2 
04/05/2000 

was a suspect in a homicide where a 357 revolver was used. The family member than called'" 
on 03/31/00 and informed him of the status of his daughter. _told me that his daughter had been 
in a lot of trouble and he had not seen her in a while. He told me that last time she was in the house 
was in 12/99, after she had been kicked out of ... said that his daughter had 
been living with her grandmother since 12/99 in _said that his daughter did have 
knowledge of where the weapon was. 

_called Boston PO while we were waiting for Dicey. He told, 

Detective Thomas Traylor, 617-343-5805 
Boston PO Homicide 

what had happened. _told him that we were investigating a burglary of his weapon, and he knew 
that his daughter was a suspect of a crime with a similar weapon. Traylor did not want to talk with 
8tover the phone about it and set up an appointment for 04/03/00. The detective was given the 
Conway PO phone number and told to use Detective Dicey as a contact person. 

Detective Dicey than arrived at the scene and took over the investigation. I assisted as 
he took multiple pictures of foot prints he found in the house by the point of entry, the second floor 
slider door. After Dicey finished his on scene investigation we left the scene. Tate was told to come 

the Police Station so we could get a copy of his finger prints to compare to the finger prints Dicey 
lIfted. 

_ came to the station and gave his finger prints. I asked" when and where he 
had last fired the stolen weapon,. _ said it was three years ago at Black Mt. I gave "the 
Police Department Fax number and asked him to fax the serial number and other information he had 
on the stolen weapon. left the department and said he would contact us on 04/03/00. 

I questioned neighbors on both sides of the -.residence. The only neighbor that could say 
she heard something out of the ordinary was'" said on 03/30/00 she 
head a pounding on her side door and rear screen door. .-

~- **AII EVidence Collected was transported by Detective Dicey to the PO and placed in the ~ 
vidence room.*** 



On 4-1-00" at 16 

Conway Police Department 
OFFICER'S NARRATIVE REPORT 

Reference: 00-"378-0F 
Officer: SERGEANT nF.~F.~~T\T~ JEFFERY L DICEY 

to a 

Upon arrival I met with Ptl Colby and the victim 

J ait 

Page: 1 
04/05/2000 

who informed me that he was missing a handgun from his dresser drawer and that his daughter 

was a potential suspect. I was also advised that there had been a homicide in Boston and that the 
burglary and the homicide may be connected. _ also informed me that he had not been to the 
condo for a couple ofweeks.-.followed by saying that his daughter had been attending j 2 
d j until 12-99 and she was expelled. "said that his daughter had not been to the condo to 
his knowledge since 12-99 .• said that nothing else appeared to be missing or disturbed in the 
house except for the gun and a knapsack which contained ammo from the closet. 

"'1e condo was a story and one half with a walkin basement at the lower level. In reviewing the 
"cene, the suspects appeared to have walked to a basement window on the west side. I later 
photographed the imprint. The suspect(s) gained entry by using a step ladder to climb to the first floor 
back deck. The suspect(s) then walked to the west side of the unit and climbed to the second floor 
deck and may have used a screen door as a ladder to access the deck. The suspect(s) then pryed " 
the sliding glass door to gain access to what was known as s room. The suspect(s) first tried 
using a glass cutter or similar device to cut the glass near the lock. The suspects also tried prying a . 
sliding glass door on the first floor screened in area as well as trying to cut the glass but were unable 
to slide the door because of a wooden prop. The sliding glass door at 's room was the only 
door that did not have a door prop. 

I photographed shoe impressions in the carpet in 's room that I believe that belonged to the 
suspects. I determined that the impressions were not that of 2 . . 

I developed a latent print on the inside of the door handle on the screen door and removed the 
handle for evidence. I also developed three partial latent prints on the inside of the glass of the main 
entry storm door, I photographed and removed the latents and were marked as JLD-1 & JLD-~ 
r 

I dusted for latent prints on all of the sliding glass doors and handles as well as the dresser drawer 
where the gun was kept and did not see anything of evidentiary value . 

• 'athing further 
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CONWAY POLICE DEPARTI\'lENT 
. DIVISION OF INVESTIGATIVE SERVICES 

SOLV ABILITY FACTQR CHECKLIST 

THE SUSPECT CAN BE NAilIED. 

THE SUSPECT CAN BE IDENTIFIED (identikit) .. · 

THE .illDRESS OF THE SUSPECT IS KNO\\'N. 

THE SUSPECT CAN BE LOCATED. 

THE VEHICLE PLATE NUMBER USED IN THE CRIME IS KNOWX 

THE VEHICLE CAj~ BE IDENTIFIED. 

THERE IS TR.J,.CEABLE PROPERTY (NCIC entry). 

THERE IS IDENTIFIABLE LATENT FINGERPRINTS 

A SIGNIFICANT MODUS OPERft...!'1DI CAl"i BE DE'VELOPED. 

IT IS REASONABLY SUSPECTED THAT THERE WAS A LIMITED OPPORTUNiP' 
TO COMl\fIT THE CRIME .. 

THERE IS A REASON TO BELIEVE THAT THE cRIilm WILL AROUSE SUCH 
PUBLIC INTEREST THAT PUBLIC ASSISTA..1\'CE \\'ILL LE.ill TO CRIME 
SOLUTION (media) .. 

THERE IS REASON TO BELIEVE THAT FURTHER INVESTIGATIVE EFFORT 
\VILL LKill TO THE SOLVING OF THE CRl1\1E. 
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1L01QG 704 
NH0021000 

MKE/STOLEN GUN 
ORI/NH0021000 SER/49975E MAK/CLT CAL/3S7 

. '/PR DOT/20000319 

.,/003780F 
MIS/4INCH BLUE STEEL PYTHO 
NIC/G190163·624 DTE/2000040S 1427 EDT 

IN NC2S NBR 5294 AT 05APROO 14:29:03 
OUT CONWAY NBR 130 AT OSAPROO 14:29:03 MSG 28907/05APROO 
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04/02/2000 10:27 6174727968 

! f l if ..i. If 7 INVESTIGATION & 
! i i ! ~ 6 ! ! . : RECOVERY SYSTEMS 

April 2, 2000 

ATTENTION: SGT. JEFF DICEY 
PATROLMAN COLBY 

FROM:_. __ 

RE: STOLEN FIREARM 

METRO 

Infonnation from the original bill of sale dated April 12, 1977. 

Colt Python Revolver, .357 Magnum, 4", Blue 
Serial number 4997SE 

P.O. BOX 850309 • BOSTO;-l, MA 02185-0309 • (617) 773-4641 • FAX: (617) 47.2-7968 • LlC # P-7.26 

PAGE 01/01 



,11.tst.t.1 .'.tliee 

DISTRICT/UNIT Homicide 

To: Det. Sharon Wong, Latent Prints 

From: Det. Paul C. McLaughlin, Homicide Unit 

Page 10f1 

Date 4/13/00 
CC # 00-016776 

./ 
./ 

/ 
Subject: Latent Print Evidencere: Inaam Yazbek Homicide 

Sir: 

, 

I respectfully submit the following list of names for comparison to any latent print evidence gathered 
regarding the homicide investigation ofInaarn Yazbek: 

• 
• 
• 
• 
• ~~~~~B~P~D~C~R# 005963-99 , BPD CR# 009936-96 

BPD CR# 009172-97 
, BPD CR# 009143-97 

, BPD CR# 009977-96 

In addition I am providing you with a set of elimination prints taken by the Conway (NH) Police 
Department. These prints are from , DOB . Mr._is the owner of the property at 
............. , . Mr. _ s prints would be particularly relative to 
latent print evidence taken by the Conway Police on 04/0112000. These items were retrieved from Conway 
PD and logged into the Boston Police Latent Print unit as evidence #'s 000161776-009 and 010. 

-. 1-

BPD Form 26 

RespectfulA' Submitted,. 
!J.d. H~C--Csl!1 >/m.-.}t-f,-L· 

Det. Paul C. McLaug~lin, 'f.D# 10288 
Homicide Unit 

Rev 8-7..+ (re\". A) 



DEPARTMENT 1 SchroederPlaza,.Boston, MA 02120-2014 

DatefTIme ~ted: 4/13/00 11:16:27 AM User: CHRISTOFl, Unit W: !.AT 
MARY 

PCW: EY-1926 PC Unit W: !.AT 

Custody Receipt 
., 

Transaction Type: Transfer In New Item Status: Checked In 

Item Information 

I Item ID E-OOO 16177 6-009-00 

Category Forensics Class Fingerprint Type Latent2x4 

Quantity 2 Amount Serial 

Brand Model Color 
Safekeeping NO 

2 ItemID E-OOO 161776-0 I 0-00 

Category Building Supplies Class Interior TyPe Other 

Quautity I Amount Serial 

Braud Model Color Black 
Safekeeping NO 

Notes: 9. (2)2X4LATENTPR.INTS 10. BLACKDOORHANDLE - DETMCLAUGHLINIDET. 
WONG'S CASE 

From Unit/Org HOM 

Signature 10 0.. til Date 

To MARY CHRISTOF ID 09236 Unit/Org 

Signature Date 

Witness #1 Signature ID Date 

Winess #2 Signature ID Date 

Boston Police Depal~tml Boston Police Depal~tment 

E E 
111111 "" 111111111" 1111111111 111111111" 11111111 111111111111 " 000161776-009-00 , 

·000161776-010-00 .. 
Forensics Building Supplies 
Fingerprint Interior 

ipl 1001, ver#lJ.O Latent 2x4 Other 



CONWAY POLICE DEPARTMENT 
P.O. BOX 558 NO CONWAY N.H. 03860 

PROPERTY RELEASE FORM 
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BOSTON POLICE HOMICIDE UNIT 
INVESTIGATIVE REPORT 

INVESTIGATORS: 
RE: 
DATE OF INCIDENT: 
LOCATION: 
CC#: 
SUBJECT: 

SGT DET DANIEL J. COLEMAN, DET TORRES 
HOMICIDE OF Inaam Yazbek 
March 28, 2000 
89 fanenil St. Brighton 
00-161776 
Evidence from Lt. Jeff Dicey 
Conway, N.H. Police Dept. 

On Tuesday July 31, 2001 Sgt. Det. Coleman and Det. Torres met with Lt. Jeff 
Dicey of the Conway, N.H. Police Department and took custody of the original copy of 
the Yankee Clipper Motor Lodge folio # 008521. This folio has been held by Lt. Dicey 
since he took custody of it from the Yankee Clipper Motor Lodge. ' 

SgtDet Daniel J. Coleman 
Homicide Unit 



BOSTON POLICE HOMICIDE UNIT 
INVESTIGATIVE REPORT 

INVESTIGATORS: 
RE: 
DATE OF INCIDENT: 
LOCATION: 
CC#: 
SUBJECT: 

SGT DET DANIEL J. COLEMAN, DET TORRES 
HOMICIDE OF INAAM Y AZBEK 
MARCH 28, 2000 
89 FANEUIL ST. BRIGHTON 
00-161776 
INTERVIEW OF _______ AT YANKEE 

CLIPPER MOTOR LODGE 

On Thursday March 15,2001 Sgt. Det. Daniel Coleman and Det. Juan Torres 
interviewed at the Yankee Clipper Motor Lodge in North 
Conway, N.H. Ms.~was the clerk on duty during the overnight shift on March 25, 
2000 at the motel when an individual rented room _using the name of ••••• 
..... Ms . could not specifically recall who she rented the room to on this date 
but informed the investigators that she would typically fill in certain sections of a rental 
folio and require the person renting the rooin to complete other sections. Ms . ..., was 
shown a copy of rental folio # 008521 dated 03/25/00 and asked to point out which 
sections she would typically complete. ~ indicated that she would fill in the 
room number andnameatthe top left above the folio number and then the room number 
and departure date on the next section. Ms. _ stated that she would usually mark the 
sections that need to be completed by the guest. Ms. _ stated that the remainder of 
folio #008521 was completed by the guest renting room # 302 on 3/25/00. 

Ms. _was shown a photo array consisting of nine black males including 
•••••••• (#00·000435) and asked if she could identifY the person who had 
rented roo~ on 3/25/00. Ms." was not able to identifY anyone but stated that the 
individual in position #1 looks like someone who may have rented a room in the past. 

. is not position #1). Ms. _ was then shown a second photo 
array consisting of nine black males including (,100-000460) and asked if 
she could identifY the person who rented room _ on 3/25/00. Ms. j was not able to 
identifY any of the individuals within this array. Ms .... was then shown a photo array 
consisting of nine white females including (#00·000434) and asked ifshe 
could identifY anyone. Ms._ was not able to identifY anyone within this gallery but 
stated that position # 1 appeared to be someone who might have stayed at the hotel in the 
past. (position #1 is not ;. 

Upon completing the interview with Ms .... Sgt. Coleman took photographs of 
the Yankee Clipper Motor Lodge, including photographs of the door marked as room 
_ The Motor Lodge includes three buildings; the main building contains the check·in 
area, guest rooms, and a restaurant, there are two additional buildings which are located 
to the rear of the main building. Room _is located in the bJJi1diml directly behind the 
main building and is on the first floor toward the left side as you face the doors. • -

Sgt. Det. Daniel J. Coleman 
Homicide Unit 
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AMERICAN HOTEL REGISTER CO., NORTHBROOK. Il60062 ORDER TOll. FREE 1-800-323-5686 

YOU ARE MAKING MULTIPLE COPIES 

Motor Lodge 
Route '6 Box 479 

North Conway, NH 03860 
Phone 356-5736 / , -800-343-5900 

CHARGES 

008521 
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. CASH 
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, CREDITS 

#0302 
$0.00 

T1$49.00 
$49.00 
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BOSTON POLICE HOMICIDE UNIT 
INVESTIGATIVE REPORT . 

INVESTIGATORS: 
RE: 
DATE OF INCIDENT: 
LOCATION: 
CC#: 
SUBJECT: 

SGT DET DANIEL J. COLEMAN, DET TORRES 
HOMICIDE OF INAAM Y AZBEK 
03/28/00 
89 FANEUIL ST. BRIGHTON 
00-161776 
YANKEE CLIPPER MOTOR LODGE 

On 1118/01 Sgt Det Coleman had a telephone conversation with .... 
•••• who is the General Manager of the Yankee Clipper Motor Lodge on Route 16 
in North Conway, N.H. Ms. tstated that the clerk on duty at the hotel on 
3/25/00 at 1 :54 AM when room~as rented was an individual by the name of 

Ms. stated that Ms j vorks the ovemight shift 
and is still employed at the hoteL 

Sgt. Det. Daniel J. Coleman 
Homicide Dnit 



BOSTON POLICE HOMICIDE UNIT 
INVESTIGATIVE REPORT 

INVESTIGATORS: SGT DET DANIEL J. COLEMAN, DET TORRES 
HOMICIDE OF INAAM Y AZBEK RE: 

DATE OF INCIDENT: 
LOCATION: 
CC#: 
SUBJECT: 

3/28/00 
89 FANUEIL ST. BRIGHTON 
00-161776 . . 
YANKEE CLIPPER MOTOR LODGE 
NORTH CONWAY, N.H. 

As a result of a request made by Sgt. Coleman to Lt. Dicey of the Conway N.H. 
Police Department the following information has been obtained. 

On January 16, 2001 Sgt. Coleman received a fax transmission from Lt. Dicey 
which included a copy ofaroom rental receipt # 008521 for the Yankee Clipper Motor 
Lodge Route 16 North Conway New Hampshire. The receipt is date and time stamped as 
"03/25/00 1 :54 AM". The receipt indicates that an individual using the name of 
......... tand providing an address of·. ___ .... I11 •••• 
rented room 302. 02124. The receipt also indicates that the person renting room_ 
listed a Mazda 626 as a vehicle and a license number of . The receipt 
indicates that the transaction was made using cash and was signed by the renter. 

A review of s BPD Arrest Sheet for 1117/97 reveals that his 
middle name is " , and on 414/00 listed his middle initial as 
"s" on a BPD Miranda Form. Those same documents indicate that his address i~ 

A check of Registry records on 3/30100 indicates that 
of owned a 1995 Mazda 626 color green 

with a Ma. Reg. and a license number of I . Sgt. Coleman made 
observations of the signature provided on the receipt #008521 and concluded that it 
contained similarities to the signature provided by on the 4/4/00 
Miranda Form and a 7/17/00 Miranda Form. 

Sgt Det Daniel J. Coleman 
Homicide Unit 



BOSTON POLICE HOMICIDE UNIT 
INVESTIGATIVE REPORT 

INVESTIGATORS: 
RE: 
DATE OF INCIDENT: 
LOCATION: 
CC#: 
SUBJECT: 

SGT DET DANIEL J. COLEMAN, DET TORRES 
HOMICIDE OF INAAM Y AZBEK 
March 28, 2000 
89 Faneui! st. Brighton 
00-161776 
Arrest and interview of •••••••• 
On July 17, 2000 

/ 

On Monday July 17, 2000 members of the Y.V.S.F. arrestedll ••••••• 
)Y for an outstanding Brighton District Court Warrant for Murder. Upon his arrest f U J . 1 was transported to the Homicide Unit. Upon arrival at the Homicide 

~ ( Unit Sgt. Det Coleman and Det McLaughlin met with Sgt. Det. Coleman 
fT informed Mr. that he was under arrest for the murder ofInaam Yazbek, which 

FJY' occurred on March 28, 2000. Sgt. Det. Coleman immediately placed a BPD Miranda 
J(rI Warning form in front 05 and explained that before engaging in ally further 

,r' conversation with 2 he must be informed of his Miranda rights (3 :50 PM). Sgt. 
l Det Coleman then asked Mr. . to read along as Sgt. Det. Coleman read the form 

out l()ud. After each line was read Sgt. Coleman asked Mr. r J • to initial the line if 
he understood the right just read to him. Mr. Anderson indicated he understood each line 
by placing his initials '.' on each line. After being informed of each right and 
indicating that he understood these rights then agreed to speak with 
investigators and indicated so by placing his signature at the bottom of the form. 

,j,V ~~~: _____ stated that he has and that that 

they had attended school togethe~r.~H:e:s:ta:te~d=~.~r~l>i~~'~l~~~~~~~~~~~~1 Mr.~ 

When I & was asked about his activity and whereabouts on March 28, 2000 
he told officers that whatever he said when he was interviewed on a prior occasion 
relative to this same jnyestjgation js where he was on the date in questIOn. He told the 
'Investigators to check their notes because he couldn't remember and he then stated that he 
was probably hanging with friends and drinking on Bowdoin St. like he often does. 
When asked about which friends he would have been with on March 27 and 28 he stated 
...... and maybe' ,and j " but he could not be sure 
because it was such a long time ago. 

Mr. twas asked ifhe let other people drive his green Mazda and he 
replied that sometimes his brother might use it. He was asked if he or his car would have 
been in the area of the Faneuil development in Brighton during the late hours of March 27 
and early hours of March 28,2000 and he replied that neither he nor his car was in that 
area. Sgt. Det. Coleman informed him that numerous persons have told the police that 
both he and his car were seen in that area on those dates and he stated that those people 
must be wrong because he was sure that he was not in the area. Sgt. Det Coleman then 

/" , 
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asked him how he could be so sure that he was not in that area on these particular dates 
yet his recollection is not so certain with regard to where he might have been. Mr . 
••• _responded by stating that he only knows that he was not in Brighton on those 
dates. 

Mr. was asked ifhe ever had occasion to travel to New Hampshire. He 
stated that he would often travel to the Concord and Manchester area. He was asked ifhe 
ever went to North Conway, Conway section of New Hampshire and he stated that he did 
not. He was asked if he ever went to New Hampshire with and he stated "never". 

At approximately 4:15 PM the interview was concluded. 

8gt. Det Daniel J. Coleman 
Homicide Unit 



APPLICATION 
FOR COMPLAINT 

\a ADULT 
t::J JUVENILE 

NUMBER 

o ARREST 0 HEARING 0 SUMMONS IR WARRANT 

The within named complainant requests that a compfaint issue against the within 
named defendant, charging said defendant with the offense(s) listed below. 

___ Q~TE OF APPLICATION I DATE OF OFFENSE I PLACE OF OFFENSE 

,17-00 3-~8-00 89 Faneuil St Briqhton 

Sgt. Det. Daniel Coleman NO. 

1

'':i4ME OF COMPLAINANT 

ADDRESS AND ZIP CODE OF COMPLAINANT 

One Schroeder Plaza ... "'._-'-.. -C.-__ -=-= . ..::...::...-=..-=:.=== ________ . __________ ~ 

NAME, ADDRESS AND ZIP -CODE OF DEFENDANT 

1. 

2. 

. 3. 

Trial Court of Massachusetts 
District Court Department 

COURT DIVISION 

MURDER 

BriglNon DistrIct Court 
52 Academy Hill Road 
8Ftgbton, MAo 02135 

OFFENSE G.L. Ch. and Sec 
~ 

265:1 

Poss. Firearm A¥o~ home 
?~Q·1!1( I 

.-.-.. -.......... -.. - .. -... ~ ....... .. 4. 

COURT USE I A hearing upon this complaint application DATE OF HEARING 

ONLY_ will be held at the above court address on AT 

NO. 
NAME OF VICTIM 
Owner of property, 

person assaulted, etc. 

1 Inaam Yazbek 

CASE PARTICULARS - BE SPECIFIC 
DESCRIPTION OF PROPERTY 

Goods stolen, what 
destroyed, etc. 

personal property, 

VALUE OR PROPERTY 
Over or under 

$250. 

TIME OF HEARING COURT USE 
___ ONLY 

. 

TYPE OF CONTROLLED 
SUBSTANCE OR WEAPON 

Marijuana, gun, etc. 

firearm 

2 Inaam Yazbek 
[J.S. currency firearm -..,f----------F=-='--"===='-'------+-----------t-'==-='-""''''''-''''--------j 

4 

OTHER REMARKS: CCli 00-161776 
On March 28, 2000 the defendant while armed with a dangerous weapon, to wit 

a firearm, did assault and shoot Inaam Yazbek and as a result of such assault 
did kill Inaam Yazbek. This in~ident occurred at 89 Faneuil St. in Brighton. 
The defendant made said assault on the victim while robbing tb.e yictj.m / 
of personal property; and with the assistance of x ~ ~ AV ~ f..-- -'SIGNAJ;i>'RE IN~ 

DEFENDANT IDENTIFICATION INFORMATION -'- Complete datapelow if known. 
DATE OF BIRTH I"PLACEOFBIRTH I SOCIAL SECURITY NUMBER I SEX I RACE ~EIGHT IWEIGHT I EYES I HAIR 

. M BN I,,'qn 1f;"BRN I"'T.T< 
OCCUPATION EMPLOYER/SCHOOL MOTHER'S NAME (MAIDEN) FATHER'S NAME 

Karen (Pulido) Booker Anderson 

/ 
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~!1~:t!~\~· . 
CJIS 915561 

, 0-3/30/'00 16'~ 
STATUS: ACTV/ STATUS DATE:12/22/199( 
REG#: TYPE: PAN. PLATE-COLOR: R VIN#: _____ ._. 

'.~'.-"'., -,~.:,-. ,','" . 

03/30/2000 1619 S'8599/0599. 
, MASSACHUSETJI'S-R-EG±-STR-¥-DFMOT9-R- VEHICLES .," 

REGISTRATION / TITLE INQUIRY 
~... .'~ 

1995 MAZD 626 SEDAN GREEN / 4DR 5PASS 4CYL WT:OOOOOOO. MDL# 
EFF DT: 12/22/1999 EXP DT: 08/01 ORI-ISS-'DT:12/22/1999 BUS: 

--------OWNERS--------

1:~~::~ •. LIC1: 
•-::~:.: ... :.. 2: DOB LIC2: DOB 00/00/0000 

CORP/CO NAME: 
MAIL ADD:.-__ ._ 

00000-00* RES ADD: 

TITLE# AT856488. 
TITLE-DT:12/22/1999 
INS-CO: 773. NAME: 

LESSEE NAME 1: 
LESSEE NAME 2: 
LESSEE ADDR: 
LESSEE LIC# 1: 
LESSEE LIC# 2: 
LESSEE-CORP: 

, 
--------TITLE --------

STATUS ,DATE: ACTV,01/07/2000. 

SAFETY INSURANCE 
--------LESSEE--------

PURCH DT:12/20/1999 
PREV-TITLE-ST: MA 

LESSEE STATE 1 : 
LESSEE STATE 2 : 



RE: INAAMYAZBEK 
HOMICIDE: 3/28/00 

'~~~~<~;'2011e;'.'1:45p~hi:;c'' ", 
':SPDB:EADQUARTERS 

HOMICIDE UNIT 

(PLEASE NOTE: ... :.dots indicate transcriber could not get what was said.) 

Conducting this interview is Det. Tom Traylor of the Boston Police 
Homicide Unit. Also present is Det. Paul McLaughlin of the Boston Police 
Homicide Unit. 

STATEMENT OF 

Q. 4,2000. The time now is 4:45 p.m .. The speaker is Detective Thomas Traylor 

of the Homicide Unit. Present with me today, is Detective Paul McLaughlin of 

the Homicide Unit. And also present is •••••••• , black male, 

date of birth 8/27 of 1980. We're here conducting an ongoing investigation 

into the death ofInaam Yazbek, that occurred on Tuesday, April the 28th, 

2000, in the Faneuil Housing Projects in Brighton, at about 3 :45 a.m. in the 

mormng. Mr.' & 

A. Yes .. 

Q. Could you please give me your name. 

A. 

Q. And could you spell it forme. 

A. It's 
__ It's __ _ 

Q. Now today around 3:32 p.n'Lprior to having a conversation relative to the death 

of Mr. Yazbek are you was read a BgstOIIPolis:e MiraI),davvarning Form 25-30 

of7-91, am I correct? 



, 
A. Yes. 

Q. Okay. And as the form was read to you by Detective McLaughlin? 

A. Yes. 

Q. And it went like this: Before we ask you any questions you must understand 

your rights. 

A. Yes. 

Q. You have the right to remain silent, and did you initial this form, sir? 

A. Yes I did. 

Q. Anything you say can be used against you in a court of law or other 

proceedings, did you initial this sir? 

A. Yes I did. 

Q. You have a right to talk to a lawyer for advice before we ask you any questions 

and have him or her with you during questioning, did you understand and 

initial that, sir? 

A. Yes. 

Q. If you cannot afford a lawyer and you want one, a lawyer will be provided for 

you by the Commonwealth without cost to you, do you understand that sir? 

A. Ya. 

Q. Did you initial that one, sir? 

A. Hmm.Hmm. 

Q. If you decide to answer questions now without a lawyer present you will still 

have a right to stop answering at any time until you talk to a lawyer. Do you 

2 



3 

understand that, sir? 

A,. Yes 

Q. Did you initial that, sir? 

A. Yes I did. 

Q. Okay and did you print your name on the dotted, in the line here provided for 

you? 

a. Yes I did. 

Q. And itsays what? 

A. It says, I , •••••••• have read and understand the above rights as 

explained to me by Detective Paul McLaughlin, willing to make a statement at 

this time without a lawyer being present. 

Q. And did you sign this form, sir? 

A. Yes I did. 

Q. And was this form witnessed by me? 

A. Hrnm. Yes it was. 

Q. Thomas L. Traylor? 

A. Hrnm. Hrnm. ( f>, fir 
A
Gr J Q. Okay. Now sir, we're gonna ask you a series of questi0r;t§,and,ah they ~ f'A-/2 

.... .... " '..-----
gonna be tape recorded. Going back Monday; 'April of26, April the 27th I'm 

"'--. .. 
sorry. 

A. That was last Monday? 

Q. Okay well let's start with Monday morning. What was one of the first things 



you did Monday morning? 

A. Ahrn I woke up and got prepared for work. 

Q. And what time was that, sir? 

A. Ahrn I usually wake up about 5:30,6:00 o'clock and then ah I went to get 

dressed. And I arrived at work about 7: 15. 

Q. And where do you work, sir? 

A. I work at Rent-All of Boston. 

Q. And where is that located, sir? 

A. On Dorchester Ave. 

Q. And is that in Dorchester? 

A. Yes it is. 

Q. Okay. And what's your hours there, sir? 

A. It's ah 7:15 to 5:00 o'clock. 

Q. At what time did you arrive at work that day? 

A. Around 7:15. 

Q. And what time did you leave work? 

A. Ahrn mayb~ a little after 5 :001 It takes a little time to close everything down. 

Q. And what, what did you do after work? 

A. [~Picked up my girlfriend from wojPicked up my son, from his aunt's 

house. And ah "1 
Q. . What time did you pick up your girlfrien~ 

A. She gets off work at 6, s1 a little aft?! usually pick her up. And I usually 
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get back from his aunt's house ifI pick him up early, after 7. 

Q. You pick up your baby at 7, at his aunt's house? 

. A. Yup. 

Q. And what did you do ~er that, sir? 

A. Ahm after that I believe I went to go pick up a friend of mines. And ah we sat 
~ 

down and had a couple of beers . 
. -

Q. And what's your friend's name? 

Q. what? 

A. IZ_.(sounds like), like throwing that but (sounds like) it might not show up 

for Sunday and Monday. 

Q. And what you mean, sir? 

A. Cause either Mon{::ilier Sunday afternoon or Monday aftemoDil I went to go 

pick up some papers from a friend of mines grandmother. 

Q. And who was that, who was your friend you picked up ........... .. 

A. 

Q. And where was this? 

A. Ahm this is at home in the FaneuiLProjects. You can double check with her on 
,::~ _'~"; • ,' .. ,\., -. _'_' c , .... :.,' -_ !. '..~-,_,:,,_, _:~""';' ,,:. ~:. ,. "., . _ -

the day. 

Q. And .,_ ....... 

A. 

Q. ... ••••••• igrandmother lives in Faneuil Project in Brighton. 

5 
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A. She lives in the projects, yes she does. 

Q. And you're telling me you don't know whether 

A, It was either Sunday or Monday, I'm not, I'm not real sure on the date . 

.......... paper but I know ................. paperon one of these days. 

Q. It was either Sunday the 26th of March you was at the projects in Brighton or 

either Monday the 27th 

A. Yup. 

Q. of March you went to the projects but you're not sure what date? 

A. No it's one of the two days. You can double check with her, she'll tell you the 

exact date. 

Q. Now what i.s4s •• actually to you? 

A. Ahm just a long friend. I've known him since kindergarten. 

Q. Okay. Let's continue on with ah, with Monday. 

A. Okay. ( 

baby Monday? 

So you're not sure what happened after 7:00 o'clock after you picked up the 9-'" b I, 

(/ IX 'fDA Y. 
~ j><&'''-

---7 Q. 

A. 

A. Ya. 

Q. And that could have been on Monday? 



Q. Well how long did you guys stay together? 

A. About two to three hours and then he went home. 

Q. Where did you pick up ___ from? 

A. From his house. 

Q. And where is that located? 

A. . .................. Holworthy Street. (sounds like) 

Q. Is that in Roxbury or Dorchester? 

A. Roxbury. 

Q. And where did you guys go to drink the beer? 

A. Ahm we went back to •••• 

Q. And what number •••••• is that? 

A. .. 

Q. And who lives at •• ____ ~ 

A. and __ 

Q. And what floor? 

A. 

Q. All right do you stay there some time? 

A. On occasion. 

Q. Did you stay there that Monday night? 

A. Yup, I've been there, Sunday night, Monday night, Tuesday night. I think 

Wednesday, Thursday I came home. I'm there this weekend. I stayed for the 

last three nights. 

7 



Q. So you, you're not sure if you was over in the Faneuil Housing Projects on 

Monday night or it could have been on Sunday night? 

A. It could have been on Sunday night. Whenever his grandmother tells you the 

day, I'll go, I'll go with that. That's the day. 

Q. . .............. so either one of those two days that you're talking about, did you see 

D 

A. Yup, yes I did. 

Q. And where did you see him first? 

A. First time I seen him is down around Dudley Station. Picked him up to receive 

information that he asked me to get from his grandmother. 

Q. Well how did he get in contact with you? 

A. Ahm I just page him and he called me back. 

Q. AIl right any particular reason why you paged him? 

A. Yup. I paged to see how he was doing. Like I said he's a good friend since 

kindergarten. 

Q. And he told you to pick him up at Dudley Station? 

A. Yup. He said he neededto pick up some papers so he could get ajob. The 

reason I went to go meet him was because I felt he was getting his life together. 

He said ah he'd be there in about an hour. I went to pick him up. And then we 

went down to pick up the papers for him. 

Q. Did he tell you were he was coming from, when you picked him up? 

A. No sir. 

8 



Q. So you drove him to ah the projects in Brighton? 

A. Ya I took him to ah, I took him to Dunkin Donuts. We stopped there cause he 

said he couldn't go into the projects. S~ then I went in. 

Q. This the Dunkin Donuts down on Market Street? 

A. I'm not sure of the street. It's right across from the projects. And it's right 

across from the gas station. That big Dunkin Donut sign. 

Q. Okay. And that's where you parked your car? 

A. Yup. 

Q. Then you walked over into the projects? 

A. Yes sir. 

Q. How long did you stay in the projects? 

A. Ahm about 35 minutes. I had a conversation with his grandmother. Had the 

papers and then I left. 

Q. And then what did you withah •• after that? 

A. Ahm brought him back to Dudley Station and dropped him off. 

Q. And then what did you do after that? 

A Ahm I went and picked up my friend, •••• Ahm we just drank a couple 

of beers and I was in for the night. 

Q. And how, what did you take ___ after you picked up the beers. 

A. I'm ............................... 1 guess he went home on his own. 

Q. After you picked up the beer you went to 

A. Oh after we picked the beers we went back to the house ....... on Bowdoin. 
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.......................... drank a couple of beers and he went home. 

Q. All right what time did he leave, .? 

A. About 11. About 10:30,11:00. 

Q. And what did you do afterwards? 

A. Went to sleep. 

Q. And you stayed in the house all that evening? 

A. That's actually why he left. I was falling asleep. I was hanging out with my 

girL Ah he said he's out of here. 

Q. So when is the next time you have contact with •• ~"fter that? 

A. Ahm Tuesday, he came up to my job. 

Q. Tuesday morning the 28th of March? 

A. I believe it's the 28th. He came up to my job on Tuesday. Looking for 

employment. Came up there, filled out application. Ah about between 10 and 

11 I had my break. Went to my house. He got some clothes he had over there. 

Q. What time did he come to your job to fill out the application? 

A. About, about 10:00 o'clock. 

Q. And after he filled out the application you went on a break? 

A. He a<;tually filled out an application after we came back. 

Q. SO he came to your job around 10, 10:30? 

A. Ya. I had a break. I left my break, went to my house. Grabbed him some 

clothes. 

Q. How far do you live away from the job? 
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A. Three minutes away. 

Q. And ah what's that address? 

A. What address you looking for? 

Q. You, you live at. 

A. 

Q. Spell, spell that 

A. That', • & 

Q. And you went to your, how did you get to your house? How was you 

traveling? 

A. Ah we drove to my house. 

Q. And approximately how long did you stay there? 

A. Ahm I stopped in, he grabbed his clothes. I used the bathroom. And we left 

and I went back to work 

Q. When he came to your job, was he carrying a bag or anything, clothing with 

him? 

A. No, not that I remember. 

Q.. But he did get a bag of clothes at your house? 

A. Yes he did. 

Q. What color was that bag, sir? 

A. It was ah, it was just a plastic bag and I gave him my backpack to put it in. It 

was blue, royal blue bag that I gave him ............... with the plastic bag in side. 

Q. And then you took Jason back to your job? And he proceeded to fill out an 
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application for employment? 

A. That's what I assume. 

Q. And how long did he stay there doing that sir? 

A Ahm after that I was down just working and he just left. 

Q. You didn't see him when he left? 

A. No. 

Q. Did you hear back from him? 

A. Ahm 

Q At anytime? 

A. Yup that Tuesday night. He called me wanting to stay at a friend of mine, _'s house. And he wanted to know if! could make a ph;:me cal! to see ifhe 

could stay there. I advised him to call himself. Ahm I'm not sure if he made 

the phone call. I did call Shara back and ask her ifhe was gonna stay there. 

She told me that if he doesn't come by when I said and Ijust told her ifhe did 

to give me a call and that was it. 

Q. What is_'s full name? 

A. Well her real name is ............. . 

Q. Do you know where she lives? 

A. Yup. 

Q. Where does she live? 

A. •• 1112 •• sir. I believe it's ••••• 

Q. That's in Roxbury, sir? 
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A. Yes it is. 

Q. Ah do you know if_ stayed at _' s house that evening? 

A. I haven't, I did not ask him ifhe stayed at her house that night. 

Q. Well did you drive him to •• 's house on Tuesday? 

A. No I didn't. Not Tuesday night. I did not. 

Q. Have you spoken to_since then? 

A. No I haven't. 

Q. You didn't talk to him Tuesday night in regards to you talking to_ about 

him staying at her house? 

A. Ya that was, that was it. That was the last time I spoke with him. 

Q. And what time in the evening was that sir? 

A. Ahm ........ .Iater, before 9 o'clock. I know that. 

Q. And what, how late did you work on ah, on Tuesday? 

A. Same time as usual. About a little after 5. 

Q. What time did you get to work on Tuesday morning? 

A. Same, hopefully the same time as usual, 7: 15. I try to get there on time. 

Q. And after work what did you do on Tuesday? 

A. Take my usual route. Go and pick my girlfriend up and pick my son up. 

Q. You drove in town to pick your girlfriend up? 

A. Yup about everyday. 

Q. And then you left there and you drove to your girlfriend's aunts house and 

picked the baby up? 
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A. Yup. 

Q. From where, where did you go from there? 

A. Ahm I believe nothing. Just hanging out. 

Q. So you didn't haV'ele •• with you on Tuesday when 

A. 

Q. you left work. Picked your girlfriend up and picked the baby up? Did you pick 

him up after that you dropped off your girlfriend and your baby? 

DET. MCLAUGHLIN: You have to answer. 

A. No sir. 

Q. Did you pick anybody up after you dropped your baby and girlfriend off? 

A. Yes I think, I believe I picked up my friend, •••••• and we wentback 

to her house. And I had a couple of beers. 

Q. And where did you go after you guys finished with the beer? 

A. Ahm he went home and I went to sleep. 

Q. Did you go out after ••• left? Yes or no? 

A. No sir. 

Q. The next time you went out was Wednesday morning? 

A. I believe so, yes sir. 

Q. And where were you going when you went out Wednesday morning? 

A. Work I believe .................. . 

Q. When you leave to go to work, who's, who's at home when you leave to go to 

work? 
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A. Everybody. All the kids. Ahm my girlfriend's little brothers and sisters. Her 

mother. 

Q. Your girlfriend lives there with her mother? 

A. Yup. 

Q. What time do your girlfriend go to work? 

A. She has to be in work at 10:00 o'clock. So she leaves about 9:00 o'clock. 

Q. And what time do you get off from work Wednesday? . 

A. Five o'clock. I work the same hours everyday. 

Q. You didn't get off from work early Wednesday? 

A. Ya Wednesday I got out. I did get out of work early. I got out of work, I got 

out of work early Wednesday. I got out about not sure ifit's Wednesday, I, I 

think. Wednesday night I work, one of the days I had got into a car accident 

.............. while I was at lunch ................. No that wasn't Wednesday. 

Wednesday I did leave work early. Yup I left about 3:30, 4:00 o'clock. 3:30. 

Q. Going back to Tuesday, did you get to work late Tuesday morning? 

A. I'm not sure, I don't think so. 

Q. You said you have to be in work around 7:15. 

A. Ya about 7:15 .......... he tells us to get in at 7:15 cause we have to be there 

working by 7:20 so ................ I don't want to be to exact with the answers. 

Because I don't clock every second of my life and every day of my life. So I'm 

not really exactly sure. I give you 

Q. All I want you to be is you know as sure as you can be. 
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A. No, I'm, I'm pretty sure that that's what took place. But I do not want to say, I 

don't want to say exactly I was here at 7: 15 and then you at my job and it says 

you punched in at 7:16 or 7:20. Cause I don't clock my life, every single day. 

You say what you do last week. Well I don't know. I can't tell you exactly 

what I did. . ........... sit down and talk oh remember you did this? 

Q. I think we can understand that sir. 

A. Oh all right. Just trying to put that out there sir. 

Q. What, what did you do when you left work early Wednesday? 

A. Shaved up .............. got out early. Just shaved, shaved up. Ahm had to go the 

barbershop I believe and there was, it was too crowded. 

Q. Did you go to your mother's house when you got out of work early? 

A. Yup. 

Q. And who was there when you got there? 

A. Nobody. I don't 

Q. And why did you go there? 

A. Because I go, just about everyday. I try to go home. All my clothes are at my 

house. Everything I have is at my house. 

Q. Was _at your mother's house Wednesday? 

A. Not Wednesday, no. No (inaudible) 

Q. Do you pick up your girlfriend and the baby Wednesday? 

A. Yup. 

Q. And when you took them home what did you do? 
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A. I believe I just hung out at her house. 

Q. You didn't see ••• S.,on Wednesday? 

A. Yup. I think Wednesday I did see him. But I basically see him everyday . 

...... ... ... at the house. 

Q. Okay. You didn't go back out Thursday. r mean Wednesday. Sorry. 

A. Maybe ab, maybe rent a movie at Blockbuster. But r was with my girl 

Wednesday night ................... Blockbuster ........... (inaudible) ....... Ya to go to 

Blockbuster maybe, her and r got some movies out of. 

Q. SO you stayed in on Wednesday watching the movies? 

A. Yup. 

Q. What did you do 0 Thursday sir? 

A. My day off. r went to go get my haircut. Ahm well that was it. Ahm grabbed 

some breakfast early in the morning. Paid some bills. Ran around and paid 

some bills and that was about it. 

Q. Did you go to Brighton Thursday? 

A. ....................... (inaudible) 

Q. Speak up. 

A. No sir. 

Q. At no time you was in Brighton? 

A. Not on Thursday. 

Q. On Thursday. So after you ran around and paid your bills and stuff and that 

was all finished. Around what time was that at? 
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A. About 2:30, 3:00 o'clock maybe. 

Q. And so what did you do after? After 2:30,3:00 o'clock. 

A. Waited to pick up my girl. 

Q. And where did you wait at to do that? 

A. Ahm, ah I have no idea sir. Can't, can't pinpoint exactly I would be at her 

house just laying down. Just waiting for the time to go. 

Q. But your sure you wasn't in Brighton Thursday? 

A. Ya I'm sure. Pretty sure, damn right. Ahm ya Thursday. 

Q. Then you went and picked up your girl and the baby? And you brought them 

home? 

A. Hmm. fLmm. 

Q. And what did you do after that? 

A. Thursday night. 

Q. Speak up. 

A. . ................... .1 believe that was it. Went back to the house. 

Q. And you stayed in? What did you do on Friday, sir? Did you go to work? 

A. On Friday? 

Q. Yes. 

A. No I didn't. I called in Friday. Called in Friday. Yup called in Friday and 

Saturday as a matter of fact. 

Q. What did you do all day on Friday? 

A. Ahm I think. I don't even know what I did all day Friday and Saturday. 
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Q. Did you go to Brighton on Friday? 

A. Nope. Didn't go Friday. Didn't go Saturday. Friday and Saturday I was 

mostly running around. Know what I did. My brother came into town. I was 

hanging out with my brother. That's why Friday, I ahm didn't go to work 

Saturday. My brother came into town Saturday. Friday I just called in. I was 

tired. Saturday I didn't go in cause my brother was coming in to town. I kept 

my son on Friday. 

Q. Did you go to work on Monday? 

A. Nope. I was taking, I was trying to get a rental, a rent a car. Cause the car just 

went dead. 

Q. Are you normally off on Sunday? 

A. Ya. Always off on Sunday. 

Q. What did you do Sunday? That was April 2nd. 

A. My brother birthday ............... My brother's birthday April ?'r.d.·· 

Q. Did you go to Brighton on Sunday. 

A. Nope and Saturday night. I did the exact same thing with my brother. That's 

were I was, Sat, Saturday night I was ah. I think I was over my cousin Shara's 

house with my brother drinking. And Sunday me and my brother got up for his 

birthday had some drinks. 

Q Where did you stay Sunday night? 

A. Stayed at my cousin's house. 

Q And what did you do Monday? Yesterday. April3rd. 
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A. Ah paid a couple of more bills. I know exactly what it was Cell. Paid the Cell 

One bill. Paid my insurance bill. Ahm and then I, say it again. Tried to get a 

rental car ............... and I had my brother drop the car in the shop this morning . 

.......... yesterday. Tried to file some accidents reports. 

Q. Who dropped the car off at your mother's house? 

A. My brother? 

Q. He drove it there? 

A. Yup. 

Q. And where did you stay last night? 

A. Stayed at my girlfriend's house. 

Q. What time did you come to your mother's house today? 

A. Ah about ten minutes after you left. 

Q. Did your mother say anything to you? 

A. Yes she did. 

Q. asked her why we were there? 

A. Yup she said ahm some detectives came by wanting to talk to you. And I said 

concerning what. She said _. And she said there was a death and they 

think you have something to do with it. They want to know jfyou know where 

he's at or if you knew anything about it. And then that's when I came in. I 

was like okay call them up. Page them I'm gonna go get this police report. I'll 

meet them back here. Came back you still hadn't ............ paged you again. 

That's when you called back. .................... . 
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Q. And when is the last time that you talked to _. The very last time that you 

talked to him? 

A. That Tuesday night, ................... spoken to him. 

Q. The very last time you seen him? 

A. Exact yup. 

Q. Was at your job? 

A. .................. home. 

Q. And you haven't seen or talked to him since Tuesday? 

A. '" ................................ (inaudible) 

Q. And when is the last time you've been in Brighton that you know of? Any 

where near that Faneui! Housing Projects. 

A. Ahm probably once or twice last week. But not Thursday cause I was off 

Thursday and I know ahm but I tried to look for him. Called 'lIound, called 

some of the older numbers. No one has seen him. No one has heard of him. 

That was it. 

Q. Do you know a girl name ? 

A. I know of her, yes I do. 

Q. When was the last time you talked to ? 

A. It was that same, probably ahm the day before, the last time I talked to __ 

....................... before that, they were usually together. 

Q. The day before you talked to _ at your job? 

A. Ya, I think. 
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Q That was on Monday? 

A. Ya I probably talked to her then. Usually if! have to find him or if! page him. 

Sometimes she'll call back. 

Q. When was the last time you seen her? 

A. About a week before that. 

Q. Did you see her when you were visiting _'s grandmother? 

A Yes I did. 

Q. And what time in the evening was that that you saw her? 

A. It was I was on my way to Jason's grandmother's house and I just seen her 

outside ................... (inaudible) two girls and a guy. I guess. Two girls and a 

guy. 

Q. Did you know the, the two girls and the guy that she was with? 

A. No I seen them around. 

Q. Do you know a girl by the name of _? 
[A. No I do ~ot.l 

Q. ? 

A. Ye picture that you showed me ..................... .. 

Q. SO how long have you known ? 

A. Well I knew em, I've known of her for some years because of_. Because 

I've know_for so long. But I have, I have just met her like Hi and bye 

and her saying my name and I saying her name for a couple of months. Just as 

............ my friend_ .................... talking at the job and stuff and I seen her. 
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Q. And how long have you known, or known of the girl 

A. I mean I seen her a couple oftimes and that was all. 

Q. Did you last year in 99? 

A. Nope. No sir. After 2000. It was ahm I met her recently after I just after my 

frien~came to me about trying to get a job. I seen, seen her around 

Q. Okay sir are you, are you familiar with New Hampshire? 

A.eD 

Q. Have you been to N!w Hampshire lately? 

A. Yes I have. 

Q. And when was the last time you was in New Hampshire? 

A. I believe the St. Patrick's Day eekend I believe. 

Q. On St. Patrick's Day weekend? 

A. I believe that was the weekend. 

Q. St. Patrick's Day was on the 17th, but the weekend started on the 18th which is 

last Saturday. So are you saying you were in New Hampshire on the 18th of_ 
r 

March? 

~ -,~ 
A. ~_b [_el_ie_v_~~.) .......................... Saturday in March. 

Q. What was the reason for going to New Hampshire on St. Patrick's Day 

weekend? 

A. Going up to see my uncle. 

Q. And your uncle's who? 
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A. 

Q. And what part of New Hampshire does he live in? 

A. I believe he lives in town and work for Manchester. 

Q. You don't happen to know the name of the town? ~€5~") 
0) .:J ,J .f\-I'" 

Nope. Just moved there about a month ago. 'il "'/ (5' f.?'" r 
'':1' r- Jr 

Do you know what route you took? . t/.r! ~ C Je.cl2.-

Ahm I started going North to, it must b~t must be. 

A. 

Q. 

A. 

Q. And who was with you? 

Q ... ••••• is with you. Around what time did you leave on Saturday to 

go to New Hampshire? 

A. A little bit after work. About I went home and got dressed and we just jumped 

on the road. 

Q. So you got off work around five 

A. somewhere around there ya. 

Q. So you left from here around six 0' clock or so. 

A. ,Six or seven I ~d to £0 hom~ and ~et dressed. 

Q. And nobody was in the vehicle but ................. . 

A. ( J~st me an~.:J 

Q. Was anyone in a trail vehicle or were you following a vehicle with other people 

that you know? 

A.6 
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Q. And how long did you stay in New Hampshire? 

i-
A. I just, I went up there and ahm couldn't fmd no place. Tried to call my uncle. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

I don't have no pager have a cell phone .............. back. So call to get back to 
. e," 

each other so I just grabbed a hotel, knocked off and came back in the mOrni~ S e-. S 
"- ~r--.I/ 

Do you know what town you grabbed the hotel in? ~f.~~lJ' 

No. .,/' 

Do you know the name of the hotel? 

No I don't. 

You know how much you paid for the hotel? 

Ya about, it came out to $60.00 all together. 

Do you know what time you checked into the hotel? 

It was sometime late in the night. 

Do you know what time you checked out? 

Ya about 10:30 ............. . 

That was on Sunday morning? 

Va. 

And what did you do after that? 

Just came home. 

Came directly back to Boston? 

Yup. 

And what did you do the rest of the day on Sunday? 

A. Went alit to eat with my girlfriend. Went out and I, believe we caught a movie. 
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Q. Did you see.S •• hat particular weekend? 

A. . ..................... (inaudible.) Side A ends. 

SIDE B BEGINS: 

Q. p.m. We're on our second side of the tape interview of Mr." ••• 

___ • And I'm Detective Traylor, I'm still the speaker. You think you 

that you saw ah_.that weekend? 

A. Alun not the weekend but the beginning of the week. I saw ......... . --______ ------ c----~--~-------

Q. Do you know if he went out of the city that weekend? 

A. .. I can't imagine how he can get out of the city. 

Q. Have you ever been in a town called Conway, New Hampshire? 

A. Not that I know of. 

Q. Or North Conway, New Hampshire? 

A. Not that I know of. I don't know any towns out in New Hampshire. Except for 

Manchester and Concord. . ............ . 

Q.. Have you ever been to Maine? 

A. Never been to Maine. 

Q. Never been to Fryeburg, Maine? 

A. Never been to Maine at all. Never in my life. 

Q. Detective McLaughlin do you have any questions for Mr.' r? 

DET. MCLAUGHLIN: 

Q. Yes. Just a couple. Det. McLaughlin for the record. Ah •••• ~ust for the 
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A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

record ahm do people refer to you by the name _ Is that a nickname that 

people use as oppose to saying .. _or. 
Ya-' . .......... 

Okay. 

And is that something that's pretty widely used by people you, friends, family 

A. Usually people can't say my fIrst name. 

Q. Okay, all right. Just, just starting ahm on the Sunday prior to ahm I believe 

2126, ah Starting with that Sunday did you stay in at your mother's house on 

Sunday? 

A. No I didn't. Stayed at my .......... . 

Q. Okay. Did you stay there on Monday night? 

A. Yes I did. 

Q. You stayed at your mother's on Monday? 

A. No my girlfriend's. 

Q. Your girlfriend's, okay. Tuesday where did you stay? 

A. My girlfriend's . 

. Q. Okay how about Wednesday? 

A. I'm not sure about Wednesday night. I know I had to get some clothes from 
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my house I think Wednesday, let's see Thursday...... Most likely my 

girlfriend's, you can talk to my mother. But most likely my girlfriend's. I 

haven't been home for a while. 

Q. Okay, how about Thursday, that was the day you were off. 

A I was off, home. 

Q. You stayed at home. At meaning your mother's? 

A. Yamymother's. 

Q. Okay how about Friday, that would be just this past Friday? 

A This past Friday, that just past? 

Q. Yes. 

A Girlfriend's .. ' 

Q. Okay. 

A Then I was at my girlfriend's Saturday. No Saturday I stayed at my cousin's 

house. 

Q. Okay. 

A Sunday I was at my girlfriend's house. 

Q. Okay how about Monday? 

A. Yesterday? 

Q. Ya, at your mother's house? 

A Girlfriend's. 

Q. Girlfriend's? 

A Ya. 
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Q. Okay, all right. Ahm as far as Monday night into Tuesday that we're been 

talking about okay. Ahm you, regardless of which night that you were in the 

Brighton Projects, The Faneuil Projects 

A. Hmm.Hmm. 

Q. To see Mrs. ••••. Whether it was Sunday night or Monday 

A. Mrs. __ ~ 

Q. I'm sorry, Mrs .••••. My apologies. Whether it was Sunday night or 

Monday night. Either night what was the latest that you would have been in 

those projects have been if you had been there with Mrs .•••• 

A. 8:00 o'clock. 

Q. . Okay so you would have been out of those projects by 

A. I give it 8:30. 8:30 that would be the latest. 

Q. Okay.· 

A. Got to be. 

Q. so either Monday or Sunday night you'd be out of there by 8:30? 

A. Out of their. 

Q. Okay so if anybody were to say that they saw you there ah Monday night late, 

around midnight or into Tuesday morning early Tuesday morning 

A. That would be false. 

Q. That would be false. Okay so you were not in the Brighton projects, the 

Faneuil projects at that time? 

A. Nope. 
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Q. Okay. How about Thursday of that same week, this past Thursday? If anyone 

were to say that you were in the Brighton Faneuil Projects with ah anybody, 

either _ •••• 2_" ___ or ••• on that day, seeing you walk through 

those projects ah would that be true? 

A. No sir. 

Q. Okay so on Thursday you were not in the Brighton Faneuil Projects. 

A. Especially not walking around there, no sir. 

Q. Okay, ahm are you familiar with a ah, an individual by the name of _ 

_ sa? 

A. No. Not familiar. 

Q. Okay. 

A. Would he go by another name? 

Q. No, not that I know of. 

A. All right. 

Q. Ahrn that's all I have. 

DET. TRAYLOR: 

Q. This is Detective Traylor speaking and the time now is 5:21 p.m .. Today's date 

is April 4, 2000. I'm gonna conclude this interview on Mr . ••••• 

•••• at this time. Thank you, sir. 

A. Thank you. 

KK ----------------------------------------------------0 -------------------------- .. --------------------
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Boston Police Departl1'1ent 
Miranda Warning 

Name: __ _ 

Address: __ -== 

Date: 7~/7-00 Time: 

ffr;-L.eJe.. 
Before we ask you any questions, you must understand) 

You have the right to- remain silent. ___ 
7---1 7---u 0 

Initials 

Afything you say can be used against you in a court of la' 

You have the rigJ;lt to ialK to a lav. dvice before we ask) 
with you during questioning. 

. I . ials _ 
---

If you cannot afford a lawyer and¥t ·one, a lawyer w: 
monwealth without cost to you. 

In riais 

If you decide to answer questions now without a lawyer- pre. 
stop answering at any time until you talk to a lawyer. ....... 

~ 
I, ., Aave read and understand the abcve 

rights as explained to me by . 5',;. hE- r t..<J/e,~,.4..J , and I am 
willing to make a statement at this time without a lawyer being present. 

/,1-,,", A /:4Jr·pe ,7 

~) 
Signed .~ ______ _ ;] :.:J. I jJ /"I. 

Witness 

S$ j:t .... ,. 
BPD Form 2.5JO 7/91 
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o ARREST U o SUMMONS kI WARRANT COURT DIVISION 
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named defendant, defendant with the 0 fense(s} listed below_ S2 Academy Hit! Road 
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BostonL J-.1a: ~. __ (!!Omi£.i,.Cl~_J1.nitl- . - ._.- _ . 
2. 

"'~,..... Robbery 
NAME, ADDRESS AND ZIP CODe OF DEFENDANT 

(firearm) 265;11 

J!i ¢ - --.--~- -~~.- ... - .-

/ 
3. 

,iP 4. ..• ~ -- --' - .. --

~"tk. ... 4. _ .. 

COURT USE 1 A "~Q"~'>I, ~pon this complaint application } DATE OF HEARING TIME OF HEARING COURT~~ 
ON L Y _ will be held at the above court address on AT 

CASE PARTICULARS - BE SPECIFIC 
NAME OF VICTIM DESCRIPTION OF murer VAL'!.E OR PHU.P"H .TYPE OF CONTROLLED 

NO. Owner of property, Goods stolen, what Over or under SUBSTANCE OR WEAPON 
person assaulted, etc. destroyed, etc. $250. Marijuana, gun, etc. 

1 Inaam "lIzbek Firearm 

2 Inaam Yazbek u. S. lo' 

-. '-.Y , 
fi rprlrm 

-

4 

OTHER REMARKS: CCiI 00-161776 
On March 28, 2000 the defendant did participate in the assault and shooting 

Jf Inaarn Yazbek, and by such assault did kill Inaarn Yazbek. Said assault took 
?lace while the defendant and robbed Inaarn yaZbek~ personal 
?roperty. This incident took place at 89 Faneuil St. xi~rightyn) / 

U 'OF 

U IAtJT IDENTIFICATION INFORMATION - . data b¢Ow if KIIUWII. 

DATEOFBIRTH / 'BIRTH I I SE:1 I~~E 1 HEIGHT WEIGHT 1 EYES 1 ~lk 5'9 11 140 Brn 
IOOL MOTHER'S NAME ,H'~ NAME 

unemp. Sheila (Walker) Mark Robinson 

c: 
c 
;: 
"t 

~ 
2 
» 
2 

ci. 
c: c .., 
~ 



WHITE-STORE COPY YELLOW - PERSONNEL COPY 

EMPLOYMENT ELIGIBILITY VERIFICATION (Form 1-9) 

EMPLOYEE INFORMATION AND VERIFICATION: (To be oo .. pi=d aDd sig=I by cmployo:.) 

IottesI, .... 

ci L A citizen or IWioaaI of the U.n.d s= 
o 2. An alien lawfully _ fot .... nr. a (A5:a Number A ) . 
o 3. An alien authoti2=d by ih~ Immigration aDd N~OD ScMa: 10 work m the Unitod States (Alien Number A _______ _ 

or Admission Number • cxpiraDon of cmploymem authorization. if;my ________ ). 

I.attc:st. m:dcrpea:dt)' orpaja:r;',tbedla' m'Stbat lla:Yepc , .seridmceoCidc:atitJud cmpioy1DCSIte!ipbilitJ' ue~ucln::lateto me..l2.ID2waretbt 

!edcroJ Ja .. proridesfcx Unpi. ..... ODIl/ar fiDe fouayfiolsest'''·",,,'1S0< .... offalse dodo .... _ ..... ia __ • .,. IIln 1riIb!tis_ 

pc:rj=y. dm.tbc2bowe"aS ~ bya:ac" tbcscqae:st oLlbc DZDCCi iDdividDal ad is bzscd oa. aD iafona:azioCa ol which J baYC aII'1 ~ I Name: (Prim or TJPC) 1:':"'--- ZipCodc 

@] EMPLortli iiEVttWANDVElUFICATION:: (Tab<: -yndaDdsip:dby'cmpIOycr.) 

,.-.~ .' 

.kme one docnm.:Dt from List A ;md cbo:ck the applUpi ..... box. OR =omiDc Oue ooCmncnt r.omList B """ one from List C aDd _ the ~tc bo= 

PnMde thc~Id<zdif_N_;meI E ;. S DIlle r ... tbC d-=nr c:hc:k<d. 

List A 
D n ! s that Establisb. 

Identity and EmpIoymcnr. Eligibility 

[] I. U.n.d SWCS Passpott 

[] 2.CatificalcofUui1I:dStl<Csa·. '.p 

[] J. CatificaIc of Naturalization 

[] 4. UDCXpircd fon:igD passpoit with 
_ EmpIoymcn1Authazitatiun 

[] S. A6cn Itqistr.ItioD Coni with pb«cgi>ph 

D __ Idt:tdifi •• 

.-~--------------
E i ·utiolIDtzterg_r 

ListB 

DD ............ " !hal Esrablish 
JdeDitty 

~ A SM"· ! dri>er'sljccase'or a S"=­
issacd LD. card with a photograph. or 
iofw: .... iDdoding ........ sex. daio of 
IIidh. bO;ht. wr:ight, aDd calor of eyes. 

(Sp:Qfy StaIc-) ) 

[] Z. U.s. Military Coni 

[] 3. 0tIu:r (Specify dor:mJlCllt and issuing 
n ity) 

DIJ __ "!·u-sr_ 

' __ ..i!!$~~;;,Jj1G~'..wf .... J..l<,_52..<~~2-::...f.\....-_ 
EEr:q ... • --.. DIlle (if-rJ 

II/,tt 

ListC 

D Istbat~ 

EmploylllCllt Eligibility 

[] I. Original Social Scourity NamlrcrCard (other 
than a card stating it is uot valid for' 
empIoymcIIt) 

[] 2. Abirth=tificuc_ bySt=,COUiIty.ot 
nmnjc;po! authority bcuing a =I or other 
catification 

[] 3."UIIC<pir<d INS.EmpIoyment AiItborizztion 
Spcafyfcxm 

._----------
D-e. Id<zdif=--

._----------

CERTIFICATION: I .............. P"'"ItJr of pe<jm]'. _1..... - 1 the do nlS pi • by die _ iodmdaI. daat!be)' _iD "';:main. and to 

Form ~ (DS/UI/Ul 
OMB No. 111$4136 

".., .. - 0I...,-~ is di;iIIIe 10 _ ia the (Jailed Stotcs. 

u.s. Dep:..-:.iofJa..io:: 
ImmigJ ....... ;meI _ .. aliutiaIiz:llOc· .... Scmc: 



Boston Police DepartlTlent 
Miranda Warning 

Name: __ _ 

Address: 

Date: '1~~I-oo Time: 

. Before we ask you any questions, you must understand your rights: 

You have the right to remain silent. 
Initials 

Anything you say can be used against you in a court of law or other proceedings.--'" 
" ~ Initials 

You have the rigl.Jt to· fuIK to a lawyell2!:..idvice before we ask you any questions and to have himJher 
with you during questioning. ~ 

. fnltials 

If you cannot afford a lawyer and YOU jant one, a lawyer will be provided for you by the Com­
. monwealth without cost to you. 

Initials 

If you decide to answer questions now without a lawyer pres~nt, you will still have the right to 
stop answering at any time until you talk to a lawyer. ..1 

Inmals . 

I, have read and understand the above 

rights as explained to me by . SJ;I . ..Q JET 2l/1oJ (1 L Ev<A ,f).-v' , and I am 
willing to make a statement at this time without a lawyer being present. 

BPD Form 2530 7i91 



BOSTON POLICE HOMICIDE UNIT 
INVESTIGATIVE REPORT 

INVESTIGATORS: SGT DET DANIEL J. COLEMAN, DET TORRES 
HOMICIDE OF INAAM Y AZBEK 
MARCH28,2000 

RE: 
DATE OF INCIDENT: 
LOCATION: 89 Faneuil St 
CC#: 00-161776 
SUBJECT: Interview with 3 2 on 4-21-00 

A lrl:,.rb r-~.r'~"'~ 
On April 21, 2000 was interviewed at BPD Headquarters in the 

Homicide Unit. had been arrested by the BPD Youth Violence Strike Force on 
an outstanding Roxbury Court default warrant. Present during this interview were Sgt. / 
Det Coleman, Sgt. Det Duggan, and Det '!layloT. was not handcuffed 
during this interview, arld prior to initiating any questioning or conversation Sgt. Det 
Coleman informed 2 that he was under arrest for a default warrant .. 
was informed that he was at the Homicide Unit as part of an ongoing investigation into 
the homicide ofInaam Yazbak which occurred in the Faneuil Development in Brighton 
on March 28,2000. wasinfOImed ofhisrights pursuant to Miranda. A EPD 
Miranda Form was placed before and Sgt. Det Coleman asked him ifhe was 
able to read it; he replied that he could. Sgt. Det Coleman then completed the top portion 
of the form and asked to read along as each line was read to him aloud. After 
each line Sgt. Det Coleman asked ifhe understood the right just read; he 
verbally responded that he did and placed his initials on the line indicating so. After 
initialing each right was asked ifhe was willing to give a statement without a 
lawyer being present; he stated that he was and placed his signature on the line indicating 
so. Sgt. Det Coleman and Det Traylor also signed the form. This form was completed at 
11:48 AM. 

Sgt. Det Coleman inquired of where he resided and replied 
that he moved around and stayed "all over". He provided his grandmother's address as 

in £ , but then stated that he could" no longer stay at th~t .. _--
location because he was ordered to stay out of the Faneuil Development as a result of a 
recent arrest. _described that arrest as being found sleeping in a hallway with a 
firearm on his person along with some annnunition. £ "Iso stated that he 
occasionally stayed at . in 3 with a friend named /' 
••• 1 (no then stated that most recently he had 

been staying (which is the location of his arrest) . 
•• i.twas asked ifhe knew anyone called '. He replied that .was his 

~ ••• ;iinamed provided his address as 
II grew up with '~d that they had been in the 
same class at the Tobin School when the entire class was scholarships to ~ 
Northeastern University as part of a mentoring program. not 
seen _in weeks. He stated that "we were tight", but would only see 

"other occasionally. Sgt. Det Coleman asked ifhe had been at the Faneuil 



Development on March 27, 2000 or during the several days following. replied 
that h..t.does not go there due to his recent arrest. He was confronted with information 
that he may have gotten a'ride to the development from. around that same period and 

::::s remembered that he did get a ride from '. He stated that .went to 
&" & s grandmother to get some money while . waited outside the 

development in.'s car. j denied being with " at the ~ 
Faneuil Development on March 27 and 28 and the days following; except for waiting in . 
• 's car during the visit described above. epeated that he has not seen. in 
weeks other than getting a ride that day. 
- was asked ifhe knew He stated that he knew .... 

!'Well as a result of growing up together in the development. He smiled and described _as "my girl". When asked if was his girlfriend he stated that she used to 
be, but most recently they were' stated that while he 
was locked up for the He stated that 
he had gotten it back. , and that was around the first 
week of April. stated that lives with her mother and her phone # is e 
&' stated that the last time he saw was "2 Y, to 3 weeks ago". 

He denies being with in the Faneuil Development dunng the last days of March 
2000.-

•
•• :~:~was asked ifhe knew a girl named He stated that he knew 

because she was s girlfriend. 3 stated that he did not like 
irild would only assodatewithherbecause afher friendship with 

stated that he last saw shortly after he got out of j ail for the gun arrest. 
He denies being with in the Faneuil Development at all during the last days of 

March 2000. 2 i,en stated that~~:~~~~~~~ 
I described as"a 

resolved their differences. 
• was' asked ifhe knew' " from Faneuil Development. •••• 

stated that he knew' P 'but has not seen him in "a while". 
He was asked about' § '. He stated that he knew" 3 'but hadn't 

seen him for about two weeks. 
Sgt. Det Coieman asked ifhe knew of anyone else in the development 

named' , and he stated that he knows a 20 year old, racially mixed 
male that lives near the recreation hall at the 

Sgt. Det Coleman asked why people would say that they saw __ 

:
:::in the Faneuil Development on March 27, 28 and the days following. 

stated that people might be confused because he was not in the development. 
He was asked why people would say that they saw him with _, , , and 
.-.in the general area of the development and he stated that it wasn't him because he 
hasn't seen those people lately . 

•••• was asked how he became aware ofthe murder at the development. He 
stated that his grandmother mentioned it to him, and that he heard about it on the news 
and in newspapers. Sgt. Det Coleman asked where he was staying during the 
latter part of March. thought for a moment and replied that he was occasionally 
staying in the Intervale St. area with a girl named ~ ). 



He was asked ifhe had ever had discussion with the group of people mentioned 
above relative to the murder and he replied that he did not. Sgt. Det Coleman confronted 
••• 11 with the idea that Inaam Yazbek might have been the intended victim of a 
robbery, but due to additional circumstances was killed during the robbery . •••• 
responded to this information by looking down at the floor for a moment and then staring 
directly at Sgt. Det Coleman for a long time while no one in the room spoke a word. Sgt. 
Det. Coleman then aske. "did you kill this guy?" _replied in a low 
but even toned voice "No, I didn't" and stared downward at the floor. He would then 
repeat that he was never in the area of the Faneuil development at all during the time of 
this incident and the days following. 

During the interview he was asked if he had a watch, he lifted his sleeve and 
revealed no watch, he rubbed his wrist, and stated "it's broken". 

The interview was concluded at I :20 PM and was informed that the 
investigation would continue. Sgt. Det Coleman provided him with a business card and 
invited him to call ifthere was any information that he could provide relative to this 
investigation. was then turned over to members of the Y.V.S.F. for further 
processing. 

Sgt. Det. Daniel Coleman 
Homicide Unit 



BOSTON POLICE HOMICIDE UNIT 
INVESTIGATIVE REPORT 

INVESTIGATORS: SGT DET DANIEL J. COLEMAN, DET TORRES 
HOMICIDE OF Inaam Yazbek RE: 

DATE OF INCIDENT: March 28, 2000 
LOCATION: 89 Faneuil St Brighton 

00-1~1776 CC#: 
SUBJECT: Interview ofJoleena Tate on May 18, 2000 

On Thursday May 18, 2000 at approximately 10:40 AM Sgt Det Coleman, Sgt 
Det Duggan, and Det Traylor of the Homicide Unit and A.D.A. Robert Tochka met with 
, and her attorney James Doyle at the Boston Municipal Court. At the time of 
this meeting was in custody for charges unrelated to this investigation. The 
purpose of the meeting was to execute a proffer agreement between Ms. _and the 
District attorney's Office facilitating a debriefing of Ms._relative to her knowledge 
of the death of Ina am Yazbek on 3-28-00. 

During the interview stated that she has known Inaam "Yaz" Y azbek 
for a long time. She stated thatherrelationship with himconsistedmainly of socializing 
with groups of friends. Ms. __ stated she knew "Yaz" to frequently carry large sums of 
money and would often pay for the group while socializing at restaurants and clubs. 

Ms.~stated that at the time of this incident she was involved in a dating 
relationship with a black male named who is also known as .,. 
Ms."also frequently associated with a white female named & 3 , a white 
male named , and a black male named f 11 of which are 
known to frequent the Faneuil Housing Development. 

Ms." stated that she and had several conversations prior 
to this incid~:1it relative to committing a robbery. Ms." stated that on the evening of 
Monday March 27,2000 she was present at s house with , ••• 

J ; ; and . Ms'- stated that the group was playing 
cards and video games, and at some point announced that he was going home. 
Ms. _ stated that at this point she went into another room and had a private 
conversation with during which she asked him ifhe wanted to rob "Yaz" 
before he went home. Ms'" stated that 2 then called into the 
room and asked him ifhe was "down for a robbery". MS._stated that _replied 
that he would participate in the robbery. Ms. _was asked if any of the other persons 
in the apartment at that time were aware of, or involved in, the robbery and she stated that 
they were not. 

Ms. _ stated that after the conversation between her, , and _ the 
three left_'s house and drove to's house at 3. in 3 Ms. 

_ stated that they drove in '. green Mazda. Once at Dunboy St. Joleena went 
inside her house to call "Yaz" to arrange a meeting, while £ and_waited 
outside for confirmation that the meeting would take place. 



Ms. _stated that she phoned "Yaz" on his cell phone and asked him to come 
and pick her up at ~ . Ms. _ stated that when she spoke with "Yaz" he 
was at Wadi's restaurant in Watertown and that he would come right over and pick her 
up. Ms .• stated that she went outside and spoke with a and_ and 
infonned them that she would page_when they were leaving the restaurant and 
euroute back to Brighton. Ms. _stated that £ did not carry a pager. Ms_ 
stated that the plan was for her to ask "Yaz" to drive into the alley/driveway at 89 Faneuil 
St. and escort her into the first floor hallway. Ms. _stated that . and_ 
were supposed to be waiting inside the hallway where they would then rob "Yaz" while 
Ms._pretended to run away from the "robbers". 

Ms. _ stated that she was picked up by "Yaz" and then they went directly back 
to Wadi's where they sat at a table alone and had drinks and light food. Ms._stated 
that while at Wadi's she telephoned $ using "Yaz's" phone in an effort to 
place an order for marijuana, but she did not speak with . A short time later 
•••• III!!r,called Ms. _back on "Yaz's" cell number (via caller ill). Ms._ 
then stated that at approximately 11:15 PM she paged as planned and 
entered a time, indicating what time she would arrive at the prearranged location. Ms. 
_ stated that each of these phone calls was made using "Yaz' s" cell phone. After 
paging_she and "Yaz" left Wadi's and drove directly to 89 Faneuil St. Ms._ 
stated that after arriving at 89 Faneuil St she asked "Yaz" to escort her into the hallway 
and he did. She stated that after entering the hallway she realized that md 

Iaw·ere not inside and she knocked on a first floor door which she knows t(fbe ail 
unoccupied maintenance room. She stated to "Yaz" that her friends must not be home 
and the two then exited the hallway. Once outside they were near the driver's door of 
"Y az' s" car when Ms._and "Yaz" were confronted by _ and . Ms. 
~ stated that she exclaimed something to the effect of "oh no they're gonna rob us" 
and she walked away toward the play area inside the development. Ms. _stated that 
when she last obs-erved "Yaz" he was being lead toward the hallway by _and 
& who were on either side of "Yaz" and holding him by the arms. • ••• 

Ms. _ stated that as she walked toward the play area she observed 
•• It; and she called 's name and whistled at her to get her attention. Ms." 
then met with along a pathway leading to the play area and told to just 
keep walking with her. While walking along Ms.'-stated that she heard the sound of 
a gunshot and she stated to "Oh Shit". then asked Ms. ~hat was 
going on and Ms._ told her to just keep walking. Ms. _stated that she walked in 
the direction of the parking lot on the Faneuil St. side of the development and directly to 

:
:::~;~~s green Mazda which was parked there. At the vehicle she met 

who had come from the direction ofthe rear entrance to #89 Faneuil St. 
got in the driver's seat and Ms. _got into the passenger seat and the two 

drove toward Faneuil St. At about the same time came running toward 
the car from the other side of the building and got into the rear seat of the car. The three 
then exited the parking lot, turned left onto Faneuil St, then left onto Market St., then 
right onto North Beacon St. Ms .• stated that they drove straight down North Beacon 
St. and past the firehouse in Union Sq. and turned onto a side street. During this drive 
........ stated to..._and "I got my body for the 
sununer". Ms_ stated that while they were driving in the vehicle .•••• 



._._removed a revolver from his dark colored down vest and handed it into the 
back seat to When they turned onto the side street they arrived at a 
parking lot and drove over to a piece of construction equipment (bobcat style) and 
....... _ook the gun back from and placed the gun under the 
equipment. The three then drove away and onto the Mass Pike and killed some time. 
During this ride Ms. _ stated that lid were complaining that they 
only got $46.00from the victim's wallet. 

Approximately 30 to 40 J)1inutes later the three drove back to the area of the 
Faneuil Development and went into the park across from the development and met with 
•••••• and . Ms. ~tated that she bought $10.00 worth of 
marijuana fron . Ms." stated while this group was togeth(;1 i and 
2 repeatedly asked what was going on and what had just happened. Ms . .,stated 
that then stated that he had lost his watch during the robbery and he 
asked if she would go over to the area of 89 Faneuil St. and look for it. Ms._ 
stated that after approximately 5-10 minutes she, _ and left the park and 
_ and F stayed behind. Ms. ~tated that the three of them got back into the 
green Mazda and drove around smoking marijuana and after a while drove back to the 
parking lot. After arriving at the parking lot got out of the car and retrieved the 
gun from under the construction equipment. j [ got back into the car and handed 
the gun back to 2 £. Ms."stated that at this time they drove to ., 

.... m m ... j mm' where she went into her house and . and _drove away. I 
Upon entering her house Ms.liilllilllrstatedi:liat she saw ... .. ... and __ _ 

S .. 2 sitting talking with her mother. Ms. _stated that she and i left the room 
and went into a bathroom together. While in the bathroom Ms. _stated that Heather 
told her that her and_went to 89 Faneuil St looking for b watch. Heather told! 
Ms._that she saw the body and that the guy's face was blown oft Ms. ~tated [ 
that she and Uscussed the fact that , and were in big 
trOUble and M~stated that she had to leave the. area. 

Ms._stated that when she awoke the next morning she spoke with __ _ 
and told her that the police had been at her house and that police were 
everywhere. Ms._stated that several days later called her and picked her 
up in his green Mazda. She stated that told her to get hold of j j 

and __ because they needed to talk about what had happened. Ms. -'tated that the 
group met at the car wash on Market St. While together they agreed that they should all 
stick to the story that they did not see anything and that none of them should say anything 
to the police. During the converstaion and_ discussed what had happened 
and how they kept telling the victim to turn around and not look at them because they 
weren't wearing any masks. They described how the victim kept saying that he was not 
a"cop" and kept trying to turn around and continuously refused to do what they told him 
to do. During this conversation described how he was holding the gun to the 
victim's head while .. searched the victim's pockets. Ms. _stated that during this 
conversation she asked what happened when he shot the victim and he 
described how the victim's head snapped and then his body collapsed. 

Ms. _stated that she was only aware of the victim being robbed of$46.00 and 
a wallet, and a cell phone. She was asked about a ring which the victim might have been 
wearing and denied having seen the ring at alL Ms. ~as asked if she had used, or 



been present at anytime when the victim's property (i.e. credit cards, bank cards) was 
being used after the murder and she replied that she was not aware that any property had 
been used. 

Ms. -"as asked about her knowledge of either? or having 
access to a firearm. She replied that she had told . 2 that her father owned 
firearms and kept them at his property in the North Conway, New Hampshire area. Ms. 
_stated that she suggested to that they steal the guns and sell them for cash. 
She described how she and drove to her father's condo in New Hampshire and 
forcibly entered the location and removed at least one firearm and ammunition from the 
home. Ms._ stated that she and returned to Boston with the firearm and 
_._.would try to sell it in Boston. Ms. tated that it was her belief that the gun 
was sold and that she did not see it again until after the incident involving ''Yaz''. Ms. 
_ stated that it is her belief that the gun used during this incident is the same gun 
which was stolen in New Hampshire. 

Ms. _described numerous conversations with' and prior to this 
incident during which the two men would speak about their plan to start a gang and call it 
"The Commission". She described how these conversations would involve discussions of 
robbing drug dealers in order to get drugs and money to support the group's goal of 
becoming a major force throughout the city in controlling drug dealing. She stated that 
there was a discussion about wearing leather jackets with the words "The Commission" 
on the back. to signify membership within the group and recruiting youths within various 
high schools to conduct drUg dealing through()ut Bost()1l. Ms. ~described ••• 1t 
as being "very smart" and_as a person who looks up to _iii ... 

At the conclusion of this interview Ms. _was returned to the B.M.C. lockup 
and transported back to the Nashua St. Jail. 

Sgt. Det. Daniel J. Coleman 
Homicide Unit 



Boston Police 
Investigation Report 

Bureau of Investigative Services 
Date Printed: 3/30/00 Page: 2 

ABOUT 10:55PM OFFICERS DOWNEY & MADEIRA (K202F) RIC TO • ___ _ 
___ .ABOUT A MISSING PERSON. ON ARRIVAL POLICE MET & SPOKE WITH 
STATED THAT HIS DAUGHTER (#11) WAS SEEN LEAVING HER HOME (#31) WITH__ (#22) 
W INIM 5'10" ,190LBS, D.O.B. SSN # ON FRIDAY EVENING IN A TAN COLORED SATURN 
SEDAN, MASS PLATE POLlCE SPOKE WITH WHO CONFIRMED THIS 
INFORMATION AND ADDED THAT HE DROVE HER TO A FRlEND OF THE TATE FAMILY AT A HOUSE IN 
MAINE ABOUT I 0:30PM FRIDAY EVENING. OTHER FAMILY WITNESSES CONFIRMED THIS 
INFORMATION WITH POLlCE. MR. _ SPOKE WITH AT SCENE AND WILL CONTACT 
F AMIL Y FRIENDS IN MAINE TO LOCATE HIS DAUGHTER. BOTH THE O'CONNOR FAMILY AND MR. _ 
WERE ADVISED TO RE-CONTACT POLlCE IF FURTHER INFORMATION OR ASSISTANCE WAS REQUIRED. 

Entered By PO John F. Rooney 

Court Appearance. 

Case Active IN-ACTIVE Officer's Signature I.D.# 6822 



August 2, 1999 
Braintree Police Department 
Incident Report Monday 13: 05 

,.-....,.. 

. 

·~,:i.ngle Narrative 

INCIDENT .. 0= # 
PRIORITY 
ACC REP 

I9908806 

2 
No Yes 

ACTIVITY 
ADDRESS (JURISDICTION) 

DISPOSITION 

VERBAL 

Cross: 

REPORT 

RECEIVED 
DISPATCHED 

ARRIVED 
OFFICER(S) ~._ C .. EARED", 

BREGOLIK " 07/24/199~17:59 
SELLGREW ~W-r999~ 18:02 

07/24/1999, 18:02 
07/24/1999, 18:10 

Caller's Info: "::~:::: .. :::.-~:. .............. ., • a. 
Reported as: MISSING PERSON 

Domestic Abuse: No 
Found as: MISSING PERSON 

Dispatcher Remarks: 
DAUGRTER A • ___ .... : •• : _TT SENT 

SUSPECT License: 
(Female) 2 
, 

Phone: Race: WHI DOB: 
commt: REPORTED MISSING 

REPORTER License: 
(Male) SSN: 
M9800273 

Phone: Race: WHI DOB: i 
Commt: REPORTED DAUGRTER MISSING 

Narrative(s): 

None 

Age: 

; Age: 

DISPATCHER 
SUPERVISOR 

NATURE 
INCIDENT TYPE 

MURPHYJ 

TORREYL 
MISSING PERSON 
MISSING PERSON 
CT: MURPHYJ 

16 *Juvenile* 

(MA) 

46 

Narr. 1: WILLIAM SELLGREN 
Title: INITIAI. MISSING GIRL 

Division: None Status: Closed [I99088061 
Date: 07/27/99 
Edit: 07/27/99 

Entered: BARBARA ROBERTSON 
Reviewed: BARBARA ROBERTSON 

FATHER REPORTS DAUGHTER MISSING FROM GIRL FRIEND'S HOUSE IN FRYEBURG, ME, BOTH 
GIRLES ATTENDED FRYEBURG ACADEMY IN ME. LEFT BRAINTREE HOUSE TO TO TO 
BRIGHTON, BOSTON, MA TO GO TO FRYEBURG, ME TO ATTEND A PARTY THERE. FRIEND IN 
MAINE (FRYEBURG) IS A , 17 YRS, ADDRESS IS 
... FRYEBURG POLICE CONTACTED, OFFICER SMITH, AND HE WAS UNABLE TO COME UP 
WITH ANY INFO ON THE GIRL. FATHER WENT UP TO FRYEBURG AND CAME BACK NEXT DAY, 
COULDN'T FIND DAUGHTER. NORTH CONWAY, NH, POLICE NOTIFIED. POLICE IN AREA ARE 
ON THE LOOK OUT FOR HER. PERSON MAY BE IN VAOLVED IS A MAR ( OR 

TT SENT THS DATE AND TIME. , 

Page 1 



July 26, 1999 
Braintree Police Department 
Incident Report Monday 14: 29 

/~.''-

r -- ~ Single Incident 

I 
I INCIDENT 
I LOCAL # ACTIVITY 
I PRIORITY ADDRESS (JURISDICTION) 
I ACC REP DISPOSITION 

I 
I I9908806 VERBAL 

I 2 ~:ro:ss::li§5::::::~ I No Yes 
I 
I REPORT 

I 
I Caller's Info: 
I 
I 

RECEIVED 
DISPATCHED 

ARRIVED 
OFFICER (S) CLEARED 

BREGOLIK 07/24/1999. 17:59 
SELLGREW 07/24/1999. 18:02 

07/24/1999. 18:02 
07/24/1999. 18:10 

I Reported as: MISSING PERSON Found as: MISSING PERSON 
I Domestic Abuse: No 

I 
I Dispatcher Remarks: I IJ:AUGHTER A _________ TT SENT 

I 
I Narratives: None 

.. 1 
I 

I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
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DISPATCHER 
SUPERVISOR 

NATURE 
INCIDENT TYPE 

MCRPIiYJ 
TORREYL 
MISSING PERSON 
MISSING PERSON 
CT: MCRPIiYJ 

I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 

I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
! 



CCII0000161776 

/' ---

Ddendant 

16 

The Trial Court of the Commonwealth 
Juvenile Court Department 

AI· 

Boston Division 

School 

Docket Number 

~ 
~ 

Parent 

···.s18'~ ............ --.... 130 .. 

~:i~HT: F ... " ........... _ ........ ~~~~~.~~~_~: .. BRN 

... .0 • .1. o( .. B.'rtb.:.~l??I?}. .._. 
·············iACi;····WtN· EYE COLOR: BRN 

OTHER: ............. -•.•.... _ ....... _ ..... ,,, 

Stale if defendant b arrested. NO If anested, to "hom released. 

D L 0 -() 0 0 ge j 
/IM~ 
&_J-S-OO 

No. Rtsidence Sind 

Offence: Delinquent Child, to wit: 
CHAP 274 sec 2 ACCESSORY BEFORE THE FACT 

THAT THE DEFENDANT DID AID IN THE COl';lMISSION OF A FELONY,OR IS ACCESSORY 
THERETO BEFORE THE FACT BY COUNSELLING, HIRING OR OTHERWISE PROCURING SUCH FELONY 

Name of Witnesses No. Street City. State or Division 

SERGT DANIEL COLEMAN D14 
Com plainant ............. ...... .......... ............... . ................ _ .... _ .. _....... . ......... _........ .. . ........ _ .. _ .................. . 

ITHER WI!.~~.~.~.~O~.:!? . . ~~E:. ~Q~q~~LX~ .. __ . __ .. _ 



----- ----

I:lN~S 992945 04/05/2000 1138 
1L01VE'Q0011804 
MA01301A9 

S8599/0751. 

NO NCIC WANT NAM/'. _ ___ DOB/ __ ._ RAC/U SEX/F.> 

• CJIS 992977 04/05/2000 1138 S8599/0599. ' 

TRP •••• WARRANT QUERY DISPLAY * !III * * 

NAM/~~~, L, ~~!!!!!!!!!~ 
AKA/1. 

POB/MA DOB/ -!!!I!~!!. 
2. 

3 . 
5. 

RAC/l(f? EYE/BRO 
SEX/F HAI/BRO ADD/_--__ HGT/5-10 

WGT/160 
SMT/ 

SKN/ CIT/ ___ _ 

,4. 

SOC/ 
FPC/ 

STA/_ ZIP/ __ 

OLN/ 
LIT/ 
VYR/ 
VIN/ 

LIY/ 
VAA! 

LIS/ 
VMO/ 

OLS/MA 
LIC/ 

OLY/ \ 
OCA/0056CH000059 

VST/ VCO/ _l 

WAR/70114 DOW/ 4-04-00 REN/ WTP/MISDEAMEANOR 
OFF/8004 - CHILD IN NEED OF SERVICE 

COl/56 CAUl 
BCS/ MNU/ 
REF:W5201215 NIC: 
AGENCY:LMTC01 - MASS TRIAL 
REM/CHINS/RUNAWAY 

FBI/ 
DOE:04/04/00 

COURTS 

WMS2 W5201215 
-KEY WMS ABOVE TO ACCESS WARR MNGMNT SYS/NCIC 

/I L L 

IrLL 
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BOSTON POLICE HOMICIDE UNIT 
(Investigation report) CC #00-161776 

-File Title Investigator(s) Page 
Yazbek, Inaam Sgt.Det. Coleman 01 of 01 

et al 

-Incident location Case # Method 
89 Fanueil St. #10/2000 G/S/W 
Brighton 

-Report Re, Date 
03/28/00 Interview of 

On March 31, 2000 at about 3:55 PM, Det. Paul 
McLaughlin and Det. Juan TorreS of the Homicide Unit 
conduc~ed an interview with i Q, a white female, 
dob ; ; a , of , Apt. _, 3 
This interview was conducted in the community room at Area 
D-14. . 

Mrs. L was advised that we were investigating the 
murder of Imaan Yazbek which occurred on March 28, 2000 at 
89 Fanueil St., Brighton. Mrs. J stated that on Monday 
night (3/27/00) her daughter was outside the 
building in the "play area" of the projects sitting on a 
picnic table. 

At approximately 11 :40, Mrs. j .. stated that she 
went outside her building and observed sitting at 
the picnic table with and a second 
individual. Mrs. 3 stated that she did not recognize 
the second person and was not sure whether it was a male 
or female. She stated that she whistled and yelled to 
~".I". to remind her that she was supposed to be in the 
house at 12:00 midnight. Mrs. 1 stated that she went 

III
t.oll.s.l.e.e.p shortly thereafter and did not know what time 

came home. She stated that she does not recall 
having any conversations since that time with ... _. 
about what time she came in. 

Mrs. 1 also.stated that . had also come in 
the house a short t~me before 11:40 but she did not know 
the exact time. She stated that only remained 
inside for a short time and went back outside. She stated 
that she also reminded her at that time that she should be 
in the house at midnight. 

In addition, Mrs. i was asked if she had seen 
~ ...... with on that night and she stated that she 
had not. She also stated that Heather had told her that 
, had left earlier in the night at about 8:00 PM. 

The interview ended at approximately 4:12 PM. 

Det. Paul C. McLaughlin 
Homicide Unit 

/ 



BOSTON POLICE HOMICIDE UNIT 
INVESTIGATIVE REPORT 

INVESTIGATORS: SGT DET DANIEL J. COLEMAN, DET TORRES 
HOMICIDE OF RE: 

DATE OF INCIDENT: March 28, 2000 
LOCATION: 89 Faneuil St Brighton 

00-161776 CC#: 
SUBJECT: Phone call from •••• U.on March 30, 2000 

On ThursdaYMarch 30,2000 at approximately 2:30 PM Sgt. Coleman received a 
telephone call from the mother of . Mrs . • _. 
informed me that the two boys and the girls that_had spoken to the police about had 
just been with walking around the Faneuil development. Mrs. then put 

on the phone to speak to me. stated that _.-, 
and came to his house today and asked him to come out for awhile. states 
that he went outside and walked around with the group for a short time. While walking 
with the group reports that he was repeatedly asked what he told the police ·when 
they came to his house on the morning of the incid.ent. ... . thilfhe was told to 
"stick to your story". further states that during conversation he was told that the 
guy was shot because they were robbing him and he gave them problems during the 
robbery so _ shot him. 

During this call_.stated that __ • s license plate is a Ma.Reg .•••• ~ 
and the car is a hllnter greenMazda6Z6. 

_then stated that the group wanted him to meet them later iIi the evening to 
hang around together. I instructed£ & to refrain from hanging at the Faneuil 
development and to advise the group that due to the heightened police activity in the area 
he was going to stay out of the area. 

After the phone conversation a listing was obtained for.Ma. and it was I 
found to be a 1995 green Mazda 626 owned by!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!! 
m , with a D.O.B. df -

. Sgt. Det Daniel J. Coleman 
Homicide Unit 

/ 

i 



BOSTON POLICE HOMICIDE UNIT 
(Investigation report) CC #00-161776 

~File Title Investigator(s) Page 
Yazbek, Inaam Sgt. Det. Coleman 01 of 01 

et al 

~Incident location Case # Method 
89 Fanueil St. #10 of 2000 G/S/W 
Brighton 

~Report Re: Date 
Statement by 04/07/2000 

On",Ap);:;L).TJat approximately 3: 15 PM, Det. McLaughlin 
and Dee: Traylor of the Homicide Unit provided 
transportation to from Boston Police 
Headquarters to his place of residence. During the ride 
Mr. 2 stated that he needed to correct one aspect 
of a statement which he had given during two prior taped 
interviews. 

Mr. stated that he had previously stated 
that he had not seen the body (victim) at 89 Fanueil St in 
Brighton during the early,morning hours of March 28, 2000. 
Mr. t 2 stated that he had in fact gone by that . 
location after .. th~. shooting and o8§:e'l:'y~g~,a.J;:iQd¥lyj,ng on 
jg.tc.g'i'Efi'de: .. witl'l:·onearrri.'-out:;,;st raig h€''''and:fne:,'other ,reaching 
aC.rossits chest (at this time he demonstrated the 
position of the victim's arms). Mr. stated that 
he did not get up close and did not remain at that 
location for more than a few seconds. Mr. stated 
that he did not recognize the victim at that time. 

Det. Paul C. McLaughlin 
Homicide Unit 

-- . - - _. _. ,,-. ".- ". -" 
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RE; INAAM Y AZBEK 
HOMICIDE - 3128/00 

Apr. 7, 2000, 2:30 p.m. 
Homicide Unit, Boston 

(PLEASE NOTE: .... dots indicate transcriber could not get what was said). 

Conducting this interview Det. Paul McLaughlin, Boston Police Homicide 
Unit. Present is Det. Thomas Traylor, Boston Police Homicide Unit. 

SECONDSTATEMENTOA ......... 

Q. .~ 7th, the year 20~, The time right now is 2:30 p.m. My name is Detective 

Paul McLaughlin, I'm the speaker, ah, ofthe Homicide Unit. Also with me is 

Detective Thomas Traylor, of the Homicide Unit. We are currently in the 

Homicide Unit offices, at One Schroeder Plaza, Boston Police Headquarters. 

We're here for the purpose of conducting an interview relative to the ongoing 

murder investigation, ah, ofInaam Yazbek, ah, which occurred on March 28th, 

the year 2000, ah, at about, ah, 89 Faneuil Street in the Brighton section of the 

city. With me, with us today is, ah, •••••• [ if you could 

please state your name. Spell your full name and give us your date of birth. 

A. ________ •. Birth date_"a. 

Q. Okay. And,.t, ••. ~; are you from Faneuil Projects in Brighton? 

A. Yes . 

. Q. Okay. And have you lived there for a period oftime? 

A. Eighteen years. 

Q. Okay. Ah, •• 'L is it fair to say that prior to today on, ah, I believe it was March 

29th you were in the same office and have been part of an interview prior to this? 

A. Yes. 



2 

Q. Okay. And that was relative to the same thing that we're going to talk about 

today? 

A. Yes. 

Q. Okay. Ah,._: I want to bring you back to the night of Monday, March 27th, 

ah, at approximately 10:30 p.m. If you could tell me where you were and who 

you were with at that time? 

A. We were in my house and I was with~~~~~~,~, which is_'s cousin; 

Q. Okay. And your house, what's the address there? 

= - ""' . \ 

, apartment. \, 

Q. Okay. And, ah,had anyone of those people in that group stayed at your house 

the night before? 

A. Yes, __ ._. 

Q. So he had stayed from Sunday, the 26th, into Monday, the 27di? 

A. Yes. 

Q. Okay. And on that night at approximately 10:30, ah, with that group, what were 

you doing at the house? 

.A. Playing cards with •••. 

Q. Okay. And what were_.and.doing? 

A. Ah, ,T left. He sa~ he was going to make a phone call and "~~~~~w::a~s~l~n~ 

my room playing Nintendo, 

Q. Okay. Was anyone else there at the time? 
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A. No. 

Q. Okay. At some time while you were playing cards with ••• did she receive 

a page? 

A. Yes. 

Q. Okay. And that pager that _._ has do you know that to be •• a.·s or 

somebody else's? 

A. .L.'s. 
Q. Okay. Shecarries_spager? 

A. Once in awhile, yes. 

Q. Okay. What is the number for that pager? 

A. Ah, ____ _ 

Q. Okay. And at thattime that •• .,got that page, ah, did she, after looking 

at that pager, did she say something to ~ 

A. ~he got the page, she looked at it and she yelled to Jason in the room. He 

came out and~ys, "D?es 11:30 mean anything to you?" H::_::e::saI='~d=, '='Y:::e::s=.."_ 

Q. Okay. And after Jason said "yes" what did he do? 

A. He left . 

. Q. Okay. And at that time when _left, ah,.ad already left prior? 

A. Yes. 

Q. Okay. So now there's only you and_a_in the apartment? 

A. Yes. 

Q. Okay. Ah, what happened next? 



A. We finished our card game and Heather left to go to her house to walk her dog. 

I stayed in the house and then I left. 

Q. Okay. When you left did you, ah, then meet back up with .... ? 

A. Yes. I was walking down, ah . .Like I came out my house, I was on the stairway 

of my house, parking lot stairway; and Heather was in the little grass area talking 

to a gentleman on the second floor with her dog. 

Q. . Okay. And then did at some point, shortly thereafter, did she bring her dog back 

to her house? 

4 

A. Yes, she brought it in the house, came right back out, met in the play area, and sat 

at a picnic table. 

Q. Okay. What did you do at that time? 

A. About to smoke weed, marijuana. 

Q. Okay. Did you remain there for a period of time? 

A. Maybe about a half hour .. 

Q. Okay. And then at some point, ah, did ••• 's mother come out of her house 

and say something to you? 

A. Yes, she opened the door to the hallway and yelled to Heather that it was 12:00 

0' clock and it was time to come in the house. 

Q. Okay. And what happened after that? 

A. Heather replied to her mother that she would be in in a little while. 

Q. Okay. And did something happen after that? 

A. Yes, maybe about 1'd say five or ten minutes later, ah, we were sitting still 



on the picnic table, ah, I heard a little ruckus over by 89 Fanueil Street. When I 

turned back it was .1111 •••• in between the maintenance man's fence 

area. 

Q. Okay. Ah, and Is it fair to say, ah, _ that from the last time that you were in 

here when myself and Sergeant Detective Coleman conducted a taped interview 

that we covered everything that .happened as you recall from that point until 

later in the night or earlier Tuesday morning? 

A. Yes. 

Q. Okay. And has anything changed in your mind from that poi:;t; from that 

day til today? 

A. No. 

Q. Okay. And ifI could just briefly cover, ah, when you hear4£ .... whistle. 

At some point thereafter you hear-.whistle and what happened next? 

A. Ah, we heard ••• ·ilrwhistle, ah, and then she yelled tOI ••• ,'1 ••• 

what are you doing? You're suppose to meet me at 11:30." ••• got off 

5 

the picnic table, headed towards .... and said, "What; are you talking about?" 

Q. Okay. Now I'm going to go to the 29th, which is Wednesday, March 29th, 

okay. At some point on March 29th did you have a conversation wit~ 

relative to what had happened on March 28th? 

A. Ah, 1. My mom gave me the car while she was at work, and I went to the 

projects to go pick up. and ••• We were going to go to the mall. 

When I went upstairs to .s house_._, ••• ", and _ .. ,,,'prp in the 
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house and I just left. Heather came downstairs and we talked briefly and I told 

her that everything was going to, everything was going to follow through. She 

told me to stick to my story and that she had told the detectives that we had 

sex and to use that so we could have an aIibi. 

Q. Okay. And had you had sex with ••• on that night? 

A. No. 

Q. Okay. Are you boyfriend/girlfriend with •• W 

A. No. 

Q. Do you have any kind of sexual relation with her? 

A. None whatsoever. 

Q. Okay. And just for the record, who is.L •• ]jJ? 

A. .S_"; is my upstairs neighbor. I caIl him my cousin. 

Q. Okay. And that's •••. Do you know his last name. 

A. _S~ 

Q. •• S •• , okay. Ah, was there also some mention of fingerprints? 

A. Yes. Ah, •.••• had. Heather had told me that, ah, if they found the 

fingerprints on the gentlemen's car that she was going to say that she was with 

the gentleman earlier in the day. 

Q. Now did ••. IS'say that or did ••• say that? 

A. a told me that. 

Q. Okay. Was she talking about herself ortiS •• ? 

A. 
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Q. Okay. Now if we can go to March 30th, okay, that's the Thursday of the same 

week. At some point in the day did you end up with •••••• Mi ••• 

and ? 

A. Yes. About 11:30. Actually about 11:00 0' clock Jeffrey had come, come down 

stairs and told me that ••• was outside, she wanted to talk to me. So I got 

up. I got dressed, I went outside, and Heather was sitting on my stairway 

and telling me that we had to meettt •• &1,'" and ___ at Store 24. They 

wanted to talk to us. 

Q., Okay. And did you in fact go and meet them? 

A. Yes, we walked down. We walked down Faneuil Street and they were in 

in Scrub-a-Dub. Wesatthere and talked for a little while. 

Q. Okay. And, ah, during that conversation what was said? 

A. Well, I told. I told._an<Wthat I had known, I knew the gentleman that they 

had shot and that I had worked for him when I was about fourteen, fifteen 

years old. He had a landscaping company and they, ah, they said, "Oh, he 

wasn't a cop?" 

Q. Okay. And then what happened? 

.A. Ah, 

Q. Did they, did they go onto say what made them think that he might have been a 

cop? 



A. ••• said to me that, ah, that he kept saying that he was, ah. He kept 

mentioning, police, police; and that they thought that he was waiting, that was a 

sign for a backup. 

Q. Okay. Did they say anything about that that was the reason that they shot him? 

A. Yes. 

Q. Okay. Was there anything else on that particular day, ah, aside from that that 

any of those people said relaiive to the shooting or the victim? 

A. They said that they got rid of all the evidence, gun, wallet. 

Q. Okay. Just gun and wallet, that's what they concluded? 

A. Yes. 

Q. Okay. Okay. From that point on, that's the 30th, that's the 30th of March, the 

year 2000, okay, have you had any contact with either._.,. •• __ 

•••• Ut, or the guy you refer to as. 
A. I spoke to _.k later on in the night on the 30th. 

Q. Okay. And was there anything else said during that conversation? 

A. No. 

Q. Okay. From that point on, from the 30th at night when you spoke t04l2 •• ··.; 

have you had any contact with any of these four individuals? 

A. No. 

Q. Not at all, okay. Have you seen any of them? 

A. No. 

8 
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Q. Okay. What I'd like to do now is, I'd like to show you an array of nine photos, 

okay. And is it fair to say that prior to going on tape I showed you this same 

array and this will be Boston Police Department gallery number zero-zero-zero-

zero-zero-4-3-5 and it depicts nine black males. I'm going to show you that again 

and if you could could you, ab, point to the individual who you know asll! 

A. Number 4. 

Q. Okay. And did you in fact point to that same number 4 prior to going on tape 

and circle the number 4 and place your initials E. G.? 

A. Yes . 

. Q. Okay. And did you also sign where it says, "Witness", you place your name .£---_? 
A. Yes. 

Q. Okay. Relative to this same individual who you know as., ab, does.have a 

motor vehicle? 

A. Yes. 

Q. Okay. And do you know the license plate of that motor vehicle? 

A. Yes . 

. Q. Okay. And do you know that off the top of your head? 

Yes, , A. .0 _ S, Hunter green, Mazda 6-2-6. 

Q. Okay. And that's a Massachusetts' registration? 

A. Yes. 

Q. Okay. And is that the vehicle that you met, ah, those individuals with on 



March 30th at the Scrub-a-Dub Car Wash? 

A. Correct. 

Q. Okay. At that time was there any front end damage, like heavy front end 

damage, to that motor vehicle? 

A. No. 

10 

Q. Okay. I'd also like to show you a second group of photographs also depicting 

nine black males. This is Boston Police Department gallery number zero-zero­

zero-zero-zero-4-6-zero. Okay. If you could look at that, and again is it fair to say 

I did show you the same one before we went on tape. That is correct? 

A. Yes. 

Q. Okay. And in that group of nine black males do you see the person you know 

.as ____ 1W? 

A. Yes, number 4. 

Q. Okay. And that number 4, is it fair to say that you circleci nlJr,ber 4 and placed 

your initials next to it? 

A. Correct. 

Q. Okay. And on the bottom where it says "witness" did you also sign it ••..••• 

? 

A. Yes. 

Q. Okay. And thatisthepersonyouknowas~ 

A. Yes. 

Q. How long have you known ••••• _ 
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A. Long time. Just about ten years, eleven years. (Hear a beep). 

Q. Okay. I'd like to show you one more group of photographs and this would be a 

group of nine white females, Boston Police Department gallery number zero-zero­

zero-zero-zero-4-3-4. And, again, I showed you this prior to going on tape. 

That's correct? 

A. Yes. 

Q. And in this group of photographs do you see the female who you know as ---_!? 
A. Yes, number 2. 

Q. Okay. And prior to going on tape did you look at this and circle the number 2 

and place your initia.ls next to it? 

A. Yes. 

Q. Okay. And did you also sign at the bottom where it states "witness", and you 

signed •••••• r. 

A. Yes. 

Q. And that is the female you know as ••• 

A. ? 

.Q. And that is the female who is, ah, who is out in the Faneuil Projects, 

ah, shortly after midnight on March 28th, 2000? Is that correct? 

A. Correct. 

Q. Okay. And that's the same female Joleena that was with you on the 30th 

at the Scrub-a-Dub Car Wash? Is that correct? 
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A. Yes. 

Q. Okay .. And how long have you known 

A. About two years, three years. 

Q. Okay. And do you knowl.".IItL'J be from the projects? 

A. No, she's from Oak Square. 

Q. Okay. And do you know what street she lives on? 

A. No. I know she lives in a red house. 

Q. Okay. Do you know who she lives with? 

A. Ah, her mother and, I think, her grandmother. 

--/ Q. Okay. Okay. Going back to the March 28th, okay, and, again, much oftbis 

has been covered on the prior tape. But at some time do you see and 

_leave the area of 89 Faneuil, ah, heading in the direction of the parking lot? 

A. Yes. Prior to the shots they carne out ofthe, I didn't see them come out of 

the building. But they were in that walkway heading betWe~l' the v,ralkway 
. -

between 75 and 85, and then I walked through the park. I finished walking .. 
through the play area, I glanced over my shoulder, and they were running 

through the parking lot heading towards the car. 
-

.Q. Okay. And you said "prior to the shots". Do you mean after the shots? 

A. Yes, afteF the shots. 

Q. Okay. And when you say they were heading towards the car, did you know that 

car to be in that parking lot? 

A. No, I didn't see it. I seen them near the car. 

i 
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Q. Okay. But, ah, did you see them get into a car? 

A. I didn't see them get into it. I seen them around it. 

Q. Okay. 

A. I heard the door shut. 

Q. SO then did you hear the car leave? 

A. Yes, they sped up, sped out of the parking lot. 

Q Okay .•• ", that's all I have. Detective Traylor? 

. DET. TRAYLOR: I have nothing . 

Q. Okay. , ah, that will conclude our, ah, interview for today. We appreciate 

your commg lU. The time now is 2:46 p.m. on, ah, April 7th, 2000. Thanks very 

much. 

JS ................................................................. 0 .............................................................. . 



Boston Police Department Homicide Unit 
Investigative Report 

File Title: Yazbek, Inaam CC #: 00-161776 Pa~e(s): 10f2 

Investi~ator(s): Sgt. Det. Coleman, Detectives Traylor, McLaughlin, Rock & Torres 

Incident Location: 89 Faneuil St. Brighton 

RE: Interview: Heather Coady Date: March 31,2000 

Case #: 10/2000 

On March 31,2000 at about 3:12 PM Detectives McLaughlin & Torres interviewed Ms 
-:::=~. :Address: : ... I L Apt. ...... , (DeE ry Telephone # 
• . This interview was regarding the Inaam Yazbek homicide investigation and was 
conducted at the community room at Boston Police station District-14. 

Ms • was told that we were aware of new information and would like to speak to 
her about the homicide that occurred at 89 Faneuil st.. 

Ms j stated that on Monday, March 27, 2000 she slept late and woke up in the late 
afternoon. Sometime later that afternoon at about 3:00·PM she went to the basketball court and 
smoked "weed" (Marijuana). She stated that she was by herself and the only people she saw 
there were little kids playing basketball. Because there wasne:> one thete she knew she went back 
home and telephoned her boyfriend. 

Later that night she went out again, it was dark outside and she doesn't recall what time 
it was. She saw ' __ ' out there and spent sometime with him in the play area. She said that 
she went back in the house at about 11":30 PM and her mother told her to come back in the house 
at 12:00 AM. She said that she went back outside and was with_ in the play area, when her 
mother whistled and then yelled "it was 11:45 PM and to make sure she came inside at 12:00 
AM". She said that her and-'then left the play area and went across the street to the park 
and smoked some "weed". She stated that after sometime in the park her and _ went back to 
his house and smoked some more "weed" and had sexual intercourse. She stated that she got 
home at about 2: 30 AM and the only reason she knew the time was because the next'day her 
mother had told her that she had come in at that time. 

Ms was asked if she had seen anyone or heard any gunshots during the time that 
she was in the play area. She stated that she had seen two people out that night. One was a man 
who was walking his dog and the other was a white male who walks "funny" and she did not 
hear any gunShots. She said that she did not see any people her age that night. 

She was asked if she knew a female named . She stated that is younger 
then she is and she knew her from the school. She stated that is from Brighton 
and lives near the Oak square area. She stated that she did not see or any females during 
that night. ? 


